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Goga konferira s predstav
nikom romunskih Židovi

BUKAREŠTA, 5. januarja. Novi romunski zunanji minister Micescu je dal 
zastopnikom tiska pomembno izjavo: Romunka bo nadaljevala politiko zavezni
štva in zvestobe. Pripravljena je ponuditi roko vsem državam, ki hočejo z Ro
munijo sodelovati. Romunska zunanja politika je prosta vseli predsodkov, ki iz
virajo morebiti iz notranjepolitičnih ozirov. Nova romunska vlada hoče spraviti 
svoje notranje politične smernice v sklad z obveznostmi in dolžnostmi, ki jih 
ima v vodstvu svoje zunanje politike. Bližnjega zasedanja Društva narodov se 
bo udeležil sam novi zunanji minister Micescu. Tudi so sedaj posamezne stran
ke dokončno zavzele svoje stališče napram novi vladi. Izvršni odbor narodno 
zaranistične stranke je pod predsedstvom dr. Maniuja razglasil borbo proti novi 
vladi In obenem najsvečaneje odbil očitke, češ da vodijo narodno zaranistiono 
stranko protidinastični nagibi. Tudi izvršni odbor liberalne stranke je pod Bra- 
tianovim predsedstvom zavzela energično stališče proti novi vladi. Značilno je 
za položaj, da je predsednik nove romunske vlade Oktavijan Goga sprejel pred- 
sednika židovske organizacije dr. Fischerja, s katerim je konferiral glede ure
ditve vprašanja državljanstva za romunske Žide.

Statut - m d&zavtiau
LONDON, 5. januarja. »Daily Express«) ruskih narodov ki prvega državljana sov- 

poroča jz  Moskve, da bo Stalin v kratkem jetske Rusije. O tem bo odločil poseben 
prevzel naziv poglavarja vseh sovjetsko-1 plebiscit.

ženski šalatfok meti fttui v Umgieu
ŠANGHAJ, 5. januarja. Po vesteh iz ki

tajskih virov se je nahajal na čelu napa
dalnih odredov, ki so vkorakali v ponovno 
zavzeti Hangčeu, ženski bataljon smrti. 
Vzhodni de! mesta jc ves v ognju. Po

mestnih ulicah se vodijo ogorčene borbe. 
Kitajske protiletalske baterije onemogo
čajo japonskim letalom, da se približajo 
mestu.

ha SemmeuHjM se seslattefo H&dia -

DUNAJ, 5. januarja. Po zanesljivih in
formacijah se sestaneta na Semmeringu 
avstrijski kancelar dr. Schuschnigg in 
predsednik madžarske vlade Darany, ki 
se nahaja v sanatoriju Guttenbrun pri Du
naju. Po sc nepotrjenih vesteh se mudi na

Semmeringu že dva dni češkoslovaški mi
nistrski predsednik dr. Hodža in ni iz
ključeno, da se bodo sestali vsi trije dr
žavniki. Sestanek je tem važnejši spričo 
bližnje konference držav Rimskega proto
kola v Budimpešti.

Umetmifa fatuuaev v ska poft- 
tije ift $nestH6 ufttava

Zlato
Vojna požira ogromne količine denar

ja, zlata. Leta in leta bi lahko neprekinje
no šteli cekine, ki gredo letno za oboro
ževanje. Abesinska vojna-je stala Italijo 
toliko, da si še desetletja ne bo mogla 
opomoči. Japonsko gospodarstvo lahko 
izkrvavi radi ogromnih izdatkov za vod
stvo vojne proti Kitajcem. Kaj pomaga 
vojna zmaga ob gospodarski smrti. Tudi 
španska državljanska vojna daje slutiti, 
kolike materialne žrtve bi zahtevalo vod
stvo bodoče vojne. Nepregledna je ta 
»zlata« reka, ki napaja krvave poljane 
bratomornega uničevanja, ki je sedaj na 
teruelski fronti, kjer je ua obeli straneh 
obležalo doslej okoli -40.000 vojakov, 
vzplamptelo do strahotno pokončevalne 
srditosti. Ob tem se vsiljuje vprašanje: 
Kako je mogoče doprinašati ogromne 
materialne žrtve, ki jih zahteva ta že pol
drugo leto trajajoča državljanska vojna?

Z la to ... V tem je vsa skrivnost. Kdor 
ga ima, lahko vodi vojno. General Fran
co je bil glede tega na slabšem, repu
blikanci na boljšem. V rokah madridske 
vlade so bile vse zlate zaloge španske 
narodne banke. Razen tega ji jc uspelo, 
da je zadržala oblast v najbogatejših 
španskih pokrajinah. Uporabljanje zlata 
španske narodne banke za vojne sv?Jic 
republikanske vlade je zbudilo na strani 
frankovccv veliko vznemirjenje. V Bur- 
gosu so vodilne može iz Francovega ta
bora že od všeg. začetka silno razburila 
poročila, češ da izvažajo republikanci 
zlato, s katerim plačujejo naročeni vojni 
material, Burgoška vlada, ki bi najbrže 
prav tako ravnala, če bi bila v istem po
ložaju, so proglasili tc odpošiljatve zlata 
kot zločin nad španskim narodnim go
spodarstvom in kot kaznivo razsipavanje 
n.irodne iinovine. V tem pogledu sta iz
šla dva dekreta, naslovljena na merodaj
ne republikanske osebnosti, ki vsebujeta 
tudi grožnjo za maščevanje. V prvem 
sporočilu zatrjujejo, da pomeni izvoz zla
ta veleizdajo in da bodo povzročitelji teh 
transakcij, čim bi se znašli v rokah Fran
covih vojakov, v skupnem procesu naj
strožje kaznovani. V drugi odredbi pa se 
nahaja pasus, v smislu katerega se iu- 
plcnjuje imovina vseli onih Špancev "i 
tujcev na področju Francovega dela Špa
nije, ki so v katerikoli zvezi z izvozom 
zlatih zalog španske narodne banke.

Madridska oziroma valeucijska vlada 
se seveda ni mnogo zmenila za te bur- 
goške pretnje, ampak je nemoteno na
daljevala z izvažanjem zlata, s katerim 
je plačevala letala, topove, tanke, stroj
nice. puške ild. Franco pa je moral v 
skrajne napore, če si ie hotel zajamčiti 
]>redp goje za vodstvo fanatične držav
ljanske borbe. Prebivalci, ki bivajo v 
Francovem deiu Španije, so izročali svo- 
■fe dragocenosti, zlatnino in druge pred
mete. To zbrano zlato jc prišlo v roke 
1 'ancovih organov in se je organizacija 
tega zbiranja postavila na centralizirani 
sistem nabiranja zlata pod vrhovnim nad
zorstvom- Jtintc za narodno obrambo. 
Istočasno :e ijj| prepovedan vsak izvoz 
kovanega derthrja, pa tudi tujih deviz. Z 
ustanovitvijo rezervnega sklada za zu
nanje devize se je množina zbranega zb - 
ta še povečala. Ki) so prostovoljna priza
devanja pričela pešati. >e Francova vla
da napregla vse sile. da se nadaljuje zbi
ranje deviz m zlata. Vse banke in druge 
ustanov e so morale izročiti burgoškl vla
di vse /ifiian.ie devize, za katere so do
bili primerno vsoto v španski nacionalni 
valuti. Razen tega pa so morali izročiti 
za državne blagajne vse svoje zlato in 
vse svoje zahtevke v inozemstvu. Pri 
tem so prizadetim sporočili, da bi nuja

ŠANGHAJ, 5. januarja. Novi šanghajski 
mestni upravi so stavila japonska vojaška 
oblastva ultimativno zahtevo, da se v

LONDON, 5. januarja. Intervju japon
skega notranjega ministra predstavnika 
revije »Ka‘zo« tvori razburljiv predmet 
razgovorov tukajšnjHi političnih in diplo. 
matičnih krogov. Kakor znano je admi
ral Suečuga v tem Intervjuju odkrito pri
znal, da hoče Japonska streti nadvlado 
bele rase v Aziji ter osvoboditi mongol
ske narode od te nadvlade. Japonska ho
če preprečiti sodelovanje Anglije in 
Združenih držav ameriških na Daljnem 
vzhodu, pozornost sovjetske Rusije pa 
obrniti na Tibet ‘n Indijo, tako da bi bil* 
Japonci edini gospodarji Daljnega vzho
da. Londonski krogi so vznemirjeni, ker

mogla prisiliti oblast, da uporabi to /lato, 
vendar bi bili lastniki pred tem točno 
obveščeni o tem, iz kakšnih razlogov se 
je moralo to zgoditi.

Zaključek je čisto preprost: Kdorkoli

šanghajsko policijo in mestno upravo 
sprejmejo Japonci.

si upa aktivni japonski minister s toliko 
odkritostjo razodevati tajne načrte ja
ponske vjade. Anglija izraža bojazen, da 
je nastop'1 čas možnih japonskih provo
kacij v teritorialnih vodah Hongkonga, 
ds« se na ta način izzove oboroženi spo
pad. Japonci menijo, da lahko udarijk) 
Anglijo spričo evropskega položaja in za
držanja Združenih držav ameriških. Ka- 
ko resno se presoja položaj na Daljnem 
vzhodu, kaže Jejstvo, da se v Singapur«  
vršijo kombinirani manevri kopne in po
morske sile in- da so bila v Hongkong 
odposlana ojačenja.

bo zmagal, bo našel špansko narodno go
spodarstvo do temeljev razmajano, razr- 
vano. Zlata bo težko še kje izslediti. 
Skopnelo bo v veletokih krvi človeških 
življenj. . .

Sotiotou ofamdk
Anketa o socialno političnih vprašanjih.

Minister za socialno politiko in narodno 
zdravje je sklical p o n o v n o  a n k e t o  
o delovnem času in drugih delavskih 
vprašanjih, ki bo dne 18. in 19. januarja 
v Sarajevu s tem dnevnim redom: 1.
sprememba uredbe o odpiranju in zapi
ranju trgovskih in obrtnih obratovalnic 
ter o delovnem času pomožnega osebja; 
2. specialna zaščita žensk in dece glede 
delovnega časa; 3. zboljšanje služfce in
špekcije dela; 4. pojem industrijskega 
podjetja po zakonu o zaščiti delavcev; 
5. kolektivne pogodbe v praksi. Delav
ske organizacije bi morale v enem me
secu po prvotni anketi predložiti mini
strstvu svoje utemeljene predloge k po
sameznim točkam dnevnega reda. Cen
tralno tajništvo delavskih zbornic je pa 
zaenkrat predložilo ministrstvu samo 
svoj načrt uredbe o odpiranju in zapira
nju obratovalnic, delavnic in pisarn ter 
o delovnem času pomožnega osebja v 
neindustrijskih podjetjih.

Za socialno šibkejše sloje — cenena 
stanovanja! Čehoslovaška si zlasti v 
zadnjih letih na vso moč prizadeva, da 
odpravi nehigijenska in zasilna stanova
nja, ne samo v Pragi, temveč tudi v 
ostalih večjih in manjših mestih. Na ta 
način naj se omogoči tudi socialno šib
kejšim, da si za primerne čim nižje čeme 
lahko najamejo neoporečna stanovanja. 
Povsod, kjer je bila ta akcija izvedena, 
je žela svoj popoln uspeh. Sezidale so se 
priproste a lične zgradbe in to ne v več
jih blokih, ampak so te stavbe razme
ščene bo vseh predelih mesta in pome
šane z ostalimi večjimi in razkošnejšimi. 
Najemnine so določene na najnižji mini
mum. Praška mestna občina je v prete
čenem letu zgradila precejšnje število 
takih stavb in to v tolikem obsegu, da 
sliči izvedba tega socialnega gradbenega 
načrta široko izvedenemu skrbstvu za 
brezposelne ter siromašne sl oje. Za pri
hodnje leto je že sestavljen načrt, ki 
predvideva gradnjo hiš za revnejše sloje 
tudi v ostalih mestih in podeželju. Obči
ne so vnesle za to potrebne svote v svo
je proračune. Za izvedbo gradbenega na
črta za leto 1938 so določeni doslej 4'A 
milj. čeških kron. Z gradnjo pričnejo že 
spomladi, tako da bodo do jeseni stavbe 
pripravljene za vselitev.

2,411.078 zavarovancev bolniškega za
varovanja je bilo registriranih v bratski 
čehoslovaški republiki pri 295 delavskih 
in nameščenskih bolniških blagajnah in 
sicer 880.764 žen in 1,5.30.323 mož. Šte
vilo zavarovancev je v primeri s toza
devno statistiko iz meseca oktobra padlo 
z^ 30.731, kar je pripisati na račun vsa
koletnega padca v tej dobi. Če primerja
mo skupno število zavarovancev v prej
šnjem letu, zaznamuje bolniško zavaro
vanje prirastek od 204.391 zavarovan
cev. Pokojninsko zavarovanje pa šteje 
koncem novembra 192.287 zavarovancev 
(132.477 moških in 59.810 žensk), torej 
napram oktobru prirastek 2.951 napram 
prejšnjemu letu pa kar 10.774 več zava
rovancev.

V severnoanterlšKih državah so znan
stveno proučili vpliv skrajšanega delov
nega časa na delovno sposobnost delav
cev in nameščencev. Ugotovili so. da se 
je delovna sposobnost posameznega de
lavca zboljšala v treh letih zaposlenosti 
pri šesturnem delovniku z a '15 do 30%, 
kar pomeni, da je delavec opravil v še
stih tirali toliko kolikor prej v osmih 
ura!), To naj si zapomnijo vsi oni, ki se 
tako branijo skrajšanega delovnega časa 
pri nas.

V Londonu resno raiunaio z 
možnostjo oboroženega 

konflikta
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Nekoč -  danes
V »Kor. Slovencu« beremo: »Zasledu

jem v našem listu posebno manjšinsko 
politiko in razna poročila o položaju nas 
koroških Slovencev. P ri tem se mi vzbu
jajo spomini mojih otroških let, katere 
vam naj na kratko orišem. Kmet sem in 
že sedm i'križ me teži. Prerajžal sem vse 
kraje spodnje Zile in Roža. Nad 50 let 
je, odkar sem hodil v šolo. T akrat smo 
imeli v prvem in delno tudi v drugem 
razredu slovenska pouk in ko smo izsto
pili iz šole, smo obvladali oba jezika. Kot 
šolarji smo radi prebirali Mohorjeve knji
ge, katere si lahko dobil v vsaki hiši, 
tudi v delavskih družinah in še danes 
se spominjam Robinzona in nekega Sepl- 
na, ki je bil v tujini in ob povratku do
mov ni več znal slovensko. Med drugim 
je bilo napisano tole: »Du tolkater Kra
ner — je Sepl vpil — du bist mir so 
aner — se nad menoj je jezil — tajč 
muas ma znat — tudi drugače ne gre — 
mir sama gebildet — vi pa sirovi — še 
niste enthilset — vi neumni plodovi!« — 
Kako pa je danes v šolah? V popolnoma 
slovenskih krajih je izginil slovenski pouk 
in v nekaterih krajih učitelji otrok n« 
učijo niti latinice, šolarjem je ponekod 
i>repovedan slovenski pogovor v šoli in 
na cesti. Ko otroci stopilo iz šole, ne ra
zumejo ne nemškega in ne slovenskega, 
postali so duševni reveži. Odrastla mla
dina gre raje h tujim plesom in v gostil
no. Še nekaj o »Windische«. Dobro se 
spominjam, da so bili nekoč brez izjeme 
vsi lj>udje zelo užaljeni ob tej besedi in 
so jo smatrali za psovko. Danes pa »Win- 
dische« poveličujejo celo veliki in učeni 
gospodje. — Le kam se ta naš svet su
če.?!«

Zaprite vrata!
V »Slov. gospodarju« št. 1 beremo: 

»Zaprite vrata! V Romuniji so sklenili, 
da bodo vse čifute izgnali. Ko so ljudje 
videli, kaj se pripravlja, so se takoj po
dali na pot v Jugoslavijo. Jaz pa vendar
le pravim : Zaprite vrata! Ne pustite jih 
notri, še z domačimi ne vemo kod in 
kam!« Dragi Rešetar! Kaj ko bi mesto 
svojim maloštevilnim čitalcem šepnil ta 
poziv nekam drugam . . .

Krokodilje soize
»Kmetski list« poroča v št. 52: »Kro

kodilje soize. O davkih piše »Domoljub*, 
ki nosi na kmetih ipogosto drugačno, bolj 
točno, čeprav manj prikupljivo ime, med 
drugim tudi tole: »Ljudje ne pomnijo, da 
bi se kdaj davki izterjevali tako iiieiz- 
prosmo kakor letos. Saj Iti ud k; radi plača
jo, kolikor morejo, in budi proti izterja- 
vanju niso, toda letos so v mnogih krajih 
po prirodnih neagodali preveč prizadeti, 
da 'bi mogli v redu izvršiti svpje obvez
nosti. Morda ne vsi, gotovo pa velika 
večina. Prepotrebno je, da bi se tudi 
davčne oblasti nekoliko prilagodile de
janskimi razmeram, pohitele v dobri le
tini, v slabi pa malo potrpele. Ljudje so 
posebno nevoljni, ker jim letošnje izter- 
javanje nakopava posebno velike stroške. 
Davčne oblasti prosimo, naj nekoliko po
trpijo, občine pa naj tudi kaj od sebe 
dajo.« S temi izvajanji seveda tudi mi 
soglašamo, želimo pa vsekakor drugač
nih kretenj in zlasti drugačnih dejanj ka
kor je tako solzavo stokanje. Saj vemo.

Okm m svet

Človek, ki ve največ političnih tainosti
Stalni tolmač nem škega zunanjega ministra — Kako 
pri važnih pogovorih

V poslednjih vesteh, ki so poročale o 
sestanku Hitlerja in lorda Halif axa. je 
omenjeno ime svetovalca v nemškem mi 
nistru za zunanje zadeve, dr. Schmidta. 
Na prvi pogled se nam zdi, da je to eden 
vodilnih nemških diplomatov ali stro
kovnjakov, katerega mišljenje je zelo 
koristno državi. Temu pa ni tako. Dr. 
Schmidt je samo tolmač, ker zna nekoli
ko jezikov. On je dosedaj sodeloval pri 
vseli sestankih, ki so jih imeli nemški 
državniki s svojimi tovariši iz inozem
stva.

Ko so Briand, Stresseman in Cham
berlain v neki mali gostilni ob Ženev
skem jezeru skicirali glavne poteze lo- 
karnske pogodbe, je bil prisoten tudi dr. 
Schmidt kot prevajalec. Ko sta se se
stala Bruning in Mac Donald v dvorani 
Chequers, je bil zopet z njima dr. 
Schmidt. Čeprav govori Mussolini nem
ški; je razpravljal v Berlinu s Hitlerjem 
ob navzočnosti dr. Schmidta. Na Angle
škem, Francoskem in Nemškem so se 
menjali zadnja leta vsi državniki, ki so 
upravljali politiko ne samo svojih držav, 
temveč vsega sveta. Dr. Schmidt pa je 
ostal. On vedno sedi za zeleno mizo z 
drugimi politiki, sedi in prevaja.

1932. leta so ga vzeli za filozofa v- ber 
linski Wilhelmstrasse. Takrat, kakor 
pravi sam ni imel niti pojma o težavah, 
ki g^ čakajo v njegovem poklicu. Ko je 
moral prvič prisostvovati pri dogovorih 
ministra W irtha z inozemskimi politiki, 
je prišlo večkrat do celo neugodnega po
ložaja, ker mladi tolmač še ni znal hitro 
prevajati. Sčasom se je v temu tako iz- 
vežbal, da z lahkoto prevaja razgovore 
politikov, ker dovršeno obvlada šest 
jezikov.

Razumljivo je, da ne sme dr. Schmidt 
ničesar izdati, kar sliši. On samo govori 
o metodah svojega dela. Ako je treba na
pisati komunikeje ali pogodbe, kjer je 
vsaka beseda važna, ves pogovor steno- 
grafira. Sicer pa si piše samo beležke in 
se opira na svoj izvrsten spomin. Teža
ve nastanejo samo tokrat, kadar pride 
do besed, ki jih ima samo eden jezik. Ta
ko je bilo zelo .težko roztolmačiti mini
stru L a  v a l u ,  ki je prišel iz države v 
kateri tokrat še ni bilo urejenega so
cialnega zavarovanja, pojme o skrbi za 
brezposelne.

Zanimivo je slišati, kako se obnašajo 
poedini državniki.

M a c  D o n a ]  d n. pr. je zelo rad go
voril med konferencami s svojimi nam- 
škimi ministrskimi tovariši o verskih te
mah. H e n d e r s o  n, predsednik konfe
rence za razorožitev in obenem predsed
nik angleške delavske stranke, ne izpu
sti nobene priložnosti, ne da bi obogatil 
svoje zbirke znamk. B r i a n d  je nepre
nehoma govoril o lovu in ribarjenju.

da celo Stvarnik, ki je najbolj pravičen 
sodnik, sodi človeka ipo srcu in delih, ni
koli pa ne po besedah. Nihče nam zato 
ne sme zameriti, če tudi mi v omerikavi 
besedi brez dejanj vidimo pač le — kro
kodilje solze, pa naj jih že pretalka kdor 
koli.«

E d e n  je med razpravljanjem zelo raz
burjen. in bobna sproti po mizi. M u s 
s o l i n i  neprenehoma riše po papirju, ki 
leži pred njim, sporedne črte ali pa de
bele črke.

Že štiri leta vrši dr. Schmidt službo 
kot uradni tolmač Nemčije. Kot tak po
tuje iz države v državo. Prevedel je že

se  obnašajo poedini državniki

mnogo izjav j »večnem prijateljstvu«. 
Prevedel je tudi več paktov, »ki bodo 
trajno obstojali« pomaga! ie formulirati 
»nespremenljive dogovore«. Kaj je da
nes iz vsega tega? Dr. Schmidt molči, 
ker ne sme govoriti. Mogoče se samo 
male nasmehne, kadar prevaja taka za
trjevanja državnikov.

S Hodaka
Dne 21. XII. se je zbralo v šolskem po

slopju okoli 150 šoloobveznih otrok. Ve
selje je bilo gledati to mladino. Njih 
kretnje so izražale le golo veselje in pri
čakovanje nad onim, kar jim je bilo na
menjeno. Pogled na lepo okrašen razred, 
na 90 bogato obloženih paketov z oble
kami in obutvijo, ki so bili razvrš&sni 
okoli krasnega božičnega drevesca, nam 
je zadostoval, da smo si ustvarili lepo 
sliko o požrtvovalnosti našega učiteljstva 
in naših dobrotnikov. V lepem in obšir
nem nagovoru g. upravitelja B o ž i č a  
Antona, v katerem je orisal vse težkoče 
ob takih prireditvah, pri nabiranju, de
litvi itd., je označil tudi resnično potrebo 
našega kraja. H koncu je podal sliko vseh 
dobrotinikov kakor sledi. Realna gimnazi
ja v Mariboru, g. ravnatelj dr. Heric, g. 
Nemanjičeva, g. profesorji, g. dijaki in 
gdč. dijakinje), ki so že v tretjič pravi no- 
sitelji naših božičnic. OMD v Ljubljani in 
v Mariboru, blago in 3 pare čevljev, 
Kraljevska banska uprava v Ljubljani 
blago 1 par čevljev, občina Selnica ob 
Dravi 300 Din, Rdeči križ v Mariboru 
200 Din. Mestna hranilnica v Mariboru 
100 Din, g. Anton Macun blago, Pinter & 
Lenart 50 Din, Ljudska samopomoč v 
Mariboru 50 Din. Vsem imenovanim, ki 
so že večletni, stalni dobrotniki, se je 
vsa mladina prisrčno -zahvalila in jim bo 
trajno hvaležna. Sledile so mnoge lepo 
uspele in prisrčne točke, vezane z lepo 
ubranimi pesmicami, s katerimi je mla
dina dokazala svoj uspeh in ljubezen do 
šole. Plačilo za svoj trud je bila razdeli
tev daril. Obdarovanih je bilo 90 otrok 
z oblekami odn. čevlji. Toliko otrok ie 
namreč najsiromašnejših, (otroci kočar
jev, hlapcev, dekel itd.) Vsi ostali šolo
obvezni otroci so bili deležni mnogih šol
skih potrebščin. Naš šolski odbor se v 
imenu vseli obdarjenih otrok, njih star
šev, in učiteljstva iskreno zahvaljuje 
vsem naštetim dobrotnikom za pozor
nost in ljubezen, ki jo gojite do naše mla
dine.

PiulfltflPfskP, MHtitPf
Z zlato svetinjo za vestno službovanje 

je bila odlikovana pogodbena poštaricav 
Štrigovi ga. Irena Androlič. Odlični po- 
štarici, ki je znana kot vestna uradnica in 
priljubljena Sokolica, naše iskrene če
stitke. Naj omenim da je njen sin, petošo- 
lec zagrebške gimnazije, kot odličen uče
nec bil za božične praznike gost našega 
kralja.

Uvedena taksa na zaklane svinje. Pred 
tednom je bila po občinah dana v podpis

vsem uradnikom in obrtnikom nova na- 
redba. ki pravi, da morajo vsi uradniki in 
obrtniki, ki zakoljejo doma rejene svinje, 
plačati od njihove vrednosti 6 % davščine.

Ljutomerski Sokol je tudi letos prire
dil v Sokolskem domu tradicionelno sil
vestrovanje, ki je uspelo zelo zadovolji
vo. Odličen program, ki je obsegal U 
točk, je privedel polno dvorano Sokolu 
naklonjenega občinstva v Novo leto, ki 
se je začelo s prijetno zabavo, za katero 
je odlično skrbel sokolski elitni jazzni 
orkester, ki ga je tokrat vodil g. Haring.

Sreska konferenca JNS je bila v nede
ljo dopoldne v Narodnem domu. Sestanek 
je otvoril in vodil predsednik sreske or
ganizacije dr. Senčar. Navzoči delegati so 
z veliko pokornostjo spremljali izvajanja 
narodnih poslancev Ivana Prekorška, A. 
Lukačiča, dr. Ferm evca in Jakoba Za
dravca iz Središča. Na konferenci se ja 
izvolil pripravljalni odbor za organiziranje 
mladine v JNS v ptujskem srezu. Po
zdravna brzojavka se je odposlala pred
sedniku JNS Petru Živkoviou.

Zvočni kino Ptuj. V sredo 5. jan. ob
30. uri in četrtek 6. jan. ob pol 19. in pol
31. uri se bo predvajal film »Ivje«. V glav
ni vlogi igrata H. Knoteck in V. Staal. 
Kot dodatek pa se bo predvajal kulturni 
film »•Alta«.

t  Anton Zelenko. Včeraj 4. t. m. se. je 
vršil v Studencih iz hiše št. 75 pogreb 
dne 2. t. m. umrlega posestnika g. Antona 
Zelenka. Pokojnik je rodom iz Polenša- 
ka pri Ptuju, v mladosti spreten kovač. 
Pred leti pa se je preselil v Studence, 
kjer je bil radi svoje marljivosti in dobro
srčnosti dobro znan. Bil je častni član 
tukajšnje požarne brainbe in odbornik 
upravnega odbora staro-katoliške cerkve, 
zato mu je požarna bramba priredila lep 
pogreb, katerega so se udeležili mnogi od 
blizu in daleč. Pogreb je vodil ljubljanski 
škf. vikar in žiupnik v spremstvu doma
čega in celjskega dušobrižnika ter mu tudi 
govoril v slovo prav prisrčne besede. 
Predsednik požarne brambe in župan g. 
K a 1 o h pa se je poslovil od njega kot 
častnega člana. H koncu so mu verniki 
zapeli lepo nagi'oljnioo. Učakal je visoko 
starost 81 let. Naj v miru počiva!

Ni mogia videti.
Mati (lioerki): »Stopi, stopi k mesacju 

in poglej, če im:, danes svinjske noge!«
Hčerka (ko se je vrnila): »Nisem mo

gia videti, ker je bil v  škornjih!«

Betlehemska zvezda - 
Halleyev komet

Sv. pismo pripoveduje, da so opazili 
pastirji v  noči, ko je bil rojen Odrešenik 
srveta, nad betlehemskim hlevom svetlo 
zvezdo, ki je kazala tudi pot sv. trem 
kraljem, ko so prišli iz Jutrove dežele in 
poklonili novorojenemu detetu zlata,' ka
dila in mire.

O tem dogodkai poroča evangelist Lu
ka tako jasno in določno, da nimamo ni- 
kakaga povoda dvomiti o resničnosti. 

Betlehemska zvezda je bila sicer neobi
čajen nebesni pojav, ni pa potrebno, da 
bi jo smatrali za kak čudež, kar se da 
razložiti povsem naravno s pomočjo 
astronomije.

Obstoje pa tri razlage. Nekateri misli
jo, da sta se srečala takrat planeta Jupi
ter in Sata mi v o*sve*5dju rib. T»a dom

neva nasprotuje vsem ohranjenim poro
čilom. Drugi so mnenja, da je bila betle
hemska zvezda kaka nepremičnica, ki 
se je iz neznanih vzrokov nenadoma 
vnela (nova). Iz sv. pisma izhaja, da se 
je Kristova zvezda na nebu premikala, 
kar bi bilo v tem slučaju nemogoče. Tu
di kronika kitajskega zvezdoslovca Ma- 
Tuan-Lina ne ve ničesar o  kaki nebesni 
katastrofi. Preostaje toraj samo še tretja 
■možnost t. j. da je bila betlehemska zve
zda v resnici kak komet; kajti samo re
patica odgovarja vsem ohranjenim- opi
som.

'Kateri komet pa je bil to? Na to vpra- 
šaHije moremo odgovoriti le, če vemo 
vsaj prilično čas Kristovega rojstva. — 
Kakor poroča evangelist Luka (II, 1—7.) 
sta šla Jožef in Marija v Betlehem, da 
bi se dala vpisati v sezname, ko je odre
dil cesar Avgust splošno ljudsko štetje. 
P o  mnenju mnogih zgodovinarjev se je

zgodik) to meseca septembra ali oktobra 
teta 12. pred našim štetjem. S tem bi so
glašalo tudi poročilo Luke (H 8-—20). — 
Ce upoštevamo vse te okolnosti, je po
vsem jasno, da je morala biti betlehem
ska zvezda komet, katerega je odkril 1. 
1682 angleški astronom E. Halley (fial- 
leyjev komet) in ki se je pokazal zadnjič 
na nebu 1910.

Ob času Kristovega rojstva (1. 12. pred 
našim štetjem) pa so opazili kitajski zve- 
zdoslovci ta komet okoli 25. avgusta, kar 
soglaša tudi z izsledki moderne astro
nomije. Takrat je stala Halleyjeva repa
tica blizu zvezde My v ozvezdju dvoj
čkov in je sličila še rahli meglici. Odslej 
se je premikala proti našemu solnčnemu 
sistemu z brzino 60 km na sekundo in 
križala med 8. im 9. septembra pot zem
lje okoli solnca, dosegla 8. oktobra naj- 
večjo solnčno bližino in zginila nato okoli 
39. oktobra. Cim bolj pa se je bkiatko*

met zemlji, tembolj je naraščala njegova 
svetloba, ki je dosegla svoj vrhunec dne 
17. septembra. O tem poroča trudi egipt- 
ski zvezdoslovec Putiphra, Jej pravi, da 
je opazil svetlo zvezdo prvega dne me
seca misori (=  17. september). Takrat 
je stal HaHeyjov komet .skoraj navpično 
na zemljo tako, da je bil njegov rop — 
moril je več milijonov km — obrnjen 
navzgor proti solncu. Svetila pa je zve
zda še kake 3 ure po sotočnem zahodu. 
17. september je bil domnevno Kristov 
rojstni dan. Tega dne so menda opazili 
zvezdo tudi sv. trije kralji, ki so šli za 
njo preko Pahnire do Damaska. T« pa 
se je obrnila zvezda proti jugu in jim ka
zala tako pot v Jeruzalem, kamor so do
speli malo pred 35, oktobrom. V tem 
času >3 svetkfhn repatice vedno bolj po
jemala, tako da je bHa še komaj vidna.

V. T.
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Huliutne M ežke
Sestanek mladinskih pevovodij. Dne

29. decembra je sklicalo društvo mladin
skih pevovodij v  Mariboru sestaneik. S e
stanek se je vršil ob 10. uri v sobi P e
dagoške centrale in se ga je udeležilo 
nad 20 društvenih članov iz vseh pokra
jin bivše Marfb. oblasti. Društvo pevo
vodij mladinskih zborov je bilo ustanov
ljeno letos z namenom, da se poglobi 
mladinska glasbena vzgoja na bivšem 
Štajerskem. Za razširitev tega problema 
je bil sklican sestanek. Društveni pred 
sednik Jurče Vreže je ob otvoritvi na
glasil pomen društva, orisal zgodovino 
mladinskega glasbenega gibanja in po
dal smernice za uspešno delo v tem 
pravcu. Iz poročil pevovodij pa je raz
vidno, da se bodo spomladi vršili skupni 
okrožni pevski nastopi na Dravskem po
lju, v konjiškem, dravograjskem in šo- 
štanjskem okrožju. G. prof. Makso P  i s- 
n i k je predaval o temi: «Zakaj moder
na?« V zgoščenem predavanju je prika
zal nujno logičnost moderne pesmi, do 
katere slednjič dospe vsak pomemben 
pevovodja. Nato je še poročal o ediciji 
»Mladinske pesmi«, ki je v založbi dru
štva ravnokar izšla. Po predavanju se je 
razvila daljša debata, ki je pokazala, ka
ko nujno je bilo potrebno društvo, ki bo 
družilo odslej vse razmetane člane v 
družino, da bo skrbelo za strnitev misli 
in dela k skupnemu cilju.

Mladinske pesmi. V založbi D.iP.M .Z. 
(Društvo pevovodij mladinskih zborov) 
je pravkar izšla nova edicija »Mladin
ske pesmi«. Edicija vsebuje osem mla
dinskih zborov a ca peli a v troglasnem 
in četveroglasnem stavku. V njej .so za
stopani komponisti Dragotin Cvetko, 
Matko Pisnik in Slavko Osterc. Cvetko
vi sta: »Glej, saj ne moreš v e č .. .«  na 
besedilo Srečka Kosovela, posvečena je 
spominu njegovega brata Radovana in 
»Ej« »a (nar.) besedilo Vide Jerajeve. 
Pisnikove so »Počakaj, Lovre«, »Tri ra
ce, tri pure« in »Marička, poskoči« na 
narodna besedila. Osterčeva pa »Nezgo
da na piru«. »Delajmo zlato kolesa« in 
»Žabica in muha« vse tri na belokranj
sko narodno besedilo. Edicija tvori ne
kako nadaljevanje Pisnikovih »Mladin
skih zborov«. Pesmi so pisane s strogo 
doslednostjo, s samostojno linijo v vsa
kem glasu, ki vliva pesmim nove, sveže 
akorde in nova doživetja, ki smo jih do
slej zaman iskali v mladinski zborovski 
literaturi. Zanimiv pojav v zbirki je to, 
da so tokrat ti modernisti vzeli za sujet 
narodno besedilo in ga obdelali v mo
derni, umetni obliki. Morda je to tudi v 
skladu z založništvom, ki z zbirko zaen
krat gotovo ne bo moglo ustreči šibkej
šim zborom in je potem edicija le znak, 
ki kaže smer za poglobitev pevske kul
ture, ki naj začne prav pri mladem ro
du. Še to! Slavko Osterc se je izrazil, da 
je lo prva slovenska mladinska edicija 
svetovnega formata. Prof. beograjske 
muzičke akademije Dragutin Colič jo je 
uvedel kot obvezno na akademijo. J o ž o .

Časopis za zgodovino hi narodopisje. 
P ravkar sta izšla v okusni oprem i ter od
lično izpeljanem  tehničnem  delu M aribor
ske tiskarne, tretji in če trli snopič XXXI 
letnika tega odlično in spretno urejevanega 
glasila Zgodovinskega d ruštva  v M ariboru. 
Tudi navedena snopiča vsebujeta mnogo 
znanstvenega gradiva, ki p redstavlja drago
ceno tra jno  lasi na polju  prizadevnih oh- 

; ,m ejnih zgodovinskih izsledkov. Uvodno raz
pravo o ,,P tu jsk ih  krščanskih  slarosveluo- 
UilT' je napisal ugledni arheološki razisko
valce. Wallcr Schmid, ki jc uvrstil v svoja 
strokovnjaško tem eljita izvajanja tudi šte
vilne poučne rekonstrukcijske slike. Ob 
zaključku ugotavlja znam eniti arheolog: 
Selc |)osvetitcv cerkve v spodnjem  delu me
sta  v okolici M urščcvc ulice za časa kneza 
Pribinc (840—85-i'j in druge cerkve v zgor
njem vzhodnem delu m esta leta 871 priča, 
da sc jc  na ruševinah starokrščanske, ba
zilike in v tradiciji 5V. V iktorinu dvignilo 
novo cerkveno središče, na mestu sedanje 
prošlljskc cerkve sv. Ju rija . V „Izvestjih ' 
obravnava M. Dolenc problem  porekla svo
bodnjakov v /.vezi /. razpravo univ, prot. 
dr. J Palca ,,Svobodniki na K ranjskem ' v 
Glasniku Muzejskega društva za Slovenijo, 
ki jo  kritično razčlcnja. Dočim trdi n. pr. 
med drugim  dr. Palec, da svobodnjaki n i
m ajo zgodovinske zveze s kosezi (Edlinger), 
meni dr. Dolenc, da so svobodnjaki p re
ostanki kosezov. Josip Mravljak je p rispe
val članka ,lv zgodovini uprave šentpavel
ske posest i na Fali" ter Plavž pri Sv. Pri- 
nm /u na Pohorju C.iril Nončina razp rav 
lja o zgodovini mežiškega rudarstva v sie-

Tekmovanje za Maverjev pokal bo v
nedeljo 16. t, m. Sodelovali bodo vsi m a
riborski klubi in sicer SK Železničar, 
ISSK Maribor, SK Rapid in SK Slavija. 
igrali bodo po prvenstvenem sistemu, in 
sicer po točkah in 'bo vsak klub odigral 
po 6 tekem. Vse tekme se bodo vršile na 
stadionu SK Železničarja. Za nedeljo dne 
16. t. m. je razpored naslednji: SK Želez- 
ničar:SK Slavija ter ISSK Maribor:SK 
Rapid.

Občni zbor SK Železničarja bo v ne
deljo 29. januarja ob 20. uri v  klubovih 
prostorih na stadionu z običajnim dnev
nim redom. Člani se opozarjajo, da m ora
jo v smislu pravil morebitne samostalne 
predloge predložiti najmanj 6 dni pred 
občnim zborom.

Smučarski dan bo v smislu naloga JZ6 S 
v nedeljo 9. t. m., ko mora vsak klub 
prirediti tekmo. Nekateri mariborski klu
bi bodo svojo tekmo priredili majbrže v 
okolici Maribora, nekateri pa bodo tek
movali na Pohorju in sicer pri Ruški koči 
in pri Seniorjevem domu. V nedeljo dne 
9. t. m. bo tudi tradicoinalna sankaška 
tekma na progi Ruška koča—Ruše, ki jo 
priredi ruška podružnica SRD.

Zanimivo zimskošportno prireditev pri
redi v nedeljo 9. t. m. agilni Motoklub 
»Pohorje« in sicer smuški joring na 5 km 
dolgi progi Studenci—Laznica. S tart za 
to zanimivo prireditev bo v nedeljo 9. t. 
rn. ob 13.30 pri gostilni Rechberger v Stu
dencih, ciij pa pri Gračnerjevi gostilni v 
Laznicah pri Limbušu. Tekmovali bodo v 
dveh kategorijah in sicer motorji do 
500 ccm ter motorji s prikolico. P rv a  dva 
plasirana v vsaki kategoriji prejmeta le
po nagrado.

ffftftfff Itisti
Nova romunska vlada je ukinila še tri 

židovske liste.
Volilni odbor za senatne volitve v 

IJubljatri je sestavljen sledeče; dr. Rudolf 
Steinmetz, član državnega sveta v Beo
gradu, predsednik. Člani volilnega odbora 
so dr. Vladimir Golia, predsednik apela - 
cijskega sodišča v Ljubljani, dr. Anton 
Kržišnik, sodnik upravnega sodišča v Ce
lju, dr. Juro' Adlešič, predsednik mestne 
občine v Ljubljani in Peter Keršič, pred
sednik okrožnega sodišča v Ljubljani. 
Dravska banovina voli pri dopolnilnih se
natnih volitvah dne 6. februarja samo 
enega senatorja na mesto dosedanjega 
senatorja dr. Ploja.

Hud mraz je zajel vso Evropo. Na Ma
džarskem je dosege! ponekod 27 stopinj 
pod ničlo. V Italiji je več ljudi zmrznilo. 
P ri nas od I. 1929 še ni bilo tako hude 
zime.

V sakristiji obešenega so našli pri Sv. 
Pavlu pri Preboldu tamošnjega kaplana 
Draga Pepelnaka, ki ga je ljudstvo imelo 
zelo rado. Dejanje je izvršil v trenutku 
duševne depresije iti živčne zrahljanosti.

Osebna vest. Podpreglecjnik finančne 
kontrole na Radiu g. B o ž i č  A l o j z  je 
te dni v Ljubljani položil pregledniški iz
pit s prav dobrim uspehom.

Sokolsko silvestrovanje. Tukajšnji So
kol je priredil lep in zabaven Silvestrov 
večer pri Brudermanu. Igrali so v režiji 
br. G o l o b a  znano komedijo »Teta na 
konju«, ki je doživela prisrčen uspeh. Vsi 
igralci so odlično rešili svojo nalogo.

Marenberg v smučarskem vrvežu. Idea
len sneg je privabil v Marenberg mnogo 
smučarjev. Poleg domačinov' Je prišlo 
mnogo tujcev iz raznih krajev', tudi iz 
Avstrije.

V preteklem letu Je bilo v Marenbergu
rojenih 54 otrok, in sicer 28 dečkov in 
26 deklic. Nezakonskih je bilo le 16. Umr
lo je 19 odraslih in 15 otrok. Pred oltar 
jc stopilo 15 parov.

Ui XIX. stoletja, Košlial pa o jeziku v Bez
jakovih  ..Molilnih hukvicnlV Pregled vse
buje prispevke F. Bušti oh ,)0 -letnici Srp- 
ske kr. akadem ije nauka, o zgodovinskih in 
narodopisnih  zaslugah pok. dr. Ljudevita 
Pivka in o clr F. Longerjcveni arheo lo 
škem delu. dr. O. B erk op ee  pa topel ne
krolog znunienite.mil češkemu zgodovinarju 
Jus. Pekarn. S ,,Slovstvom . D ruštvenim  
glasnikom ter II knjigo ..Arhiva za zgodo-i 
vino in narodopisje" 1. šašel k Kamovs. 
N arodno blago i z Itoža; se zaključujeta 
oba z znanstvenim  gradivom izdatno zuio--| 
žena tl. in I. snopič

6 im  u* onm
Nad milijon žrtev avtomobil* 

sirih nezgod  v USA
Po poročilih iz Newyorka so sestavile 

ameriške zavarovalnice posebno statisti
ko, iz katere je razvidno, da so zahtevale 
lanske avtomobilske nesreče v  Združenih 
državah ameriških 40.300 smrtnih žrtev. 
Število poškodovanih pa se je dvignilo na
1,060.000.

Tašča lastemu očetu!
Prečudni rodbinski odnošaji so nastali 

z ženitvijo bogatega Angleža Harwooda, 
ki živi v Londonu. Harvvood ima iz p r
vega zakona dve hčerki. Starejša se je 
poročila z  nekim Cashikom, mlajša pa je 
vzela Cashikovega očeta. Hči starega 
Cashika iz prvega zakona pa se je omo
žila s starim  Hanvoodom ter je po tej 
zvezi postala Harvvoodova mlajša hčer
ka, Cashikova druga žena, tašča lastne
mu očetu, njena sestra pa njej snaha, 
očetu pa svakinja.

Stokrat je  dal kri
35 letni železničar Karl Pokorny, ki je 

dober športnik, skavt in znan pešak, je 
dal v epidemični bolnišnici v Pragi sto
tič svojo kri za rešitev bolnika, dečka 
Vladimirja Eiselta. Dosjej je da! kri 90 
rol ni kom, in to 48 moškim, 24 ženam in 
18 otrokom. — Skupno je dal 29 litrov 
krvi. Prvič je dal kri na oglas v  časopi
sih v septembru 1927. in je odtlej deloval 
z »dajanjem« krvi do  1. 1931. Nato je pre 
šel na kliniko prof. Hynka do 1935., od
tlej pa daje kri bolnikom epidemične bol
nišnice na Karlovi.

D ete — čudo zraka
Najmlajši pilot na svetu je vsekakor 

Georges Lebonteiller. Ko je dopolnil tri
najst in pol let, so se mu čudili vsi člani 
Aerokluba, ko je sam vodil nad aero
dromom v Contances športno letalo tipa 
Potez in mojstrski pristal. Sicer še nima 
pilotskega izpita, a je letel s  svojim uči
teljem že sedem let. Vendar pa je učitelj 
rekel, da je na svoj način čudežni otrok 
in da rokuje z volanom prav sigurno. Na 
Francoskem ni prepovedano otrokom 
učenje letanja. Georgesov oče ima svoje 
lastno letalo, ki ga je na učiteljevo pri
poročilo zaupal sinu. Deček je izpolnil 
očetove in učiteljeve nade. Za sedaj še 
noseča licej v Contances iti ko bo končal 
licej, bo polagal izpit iz letanja in bo štu
diral na pariški tehniki aeronavtiko.

Ko se  ljudje pripravljajo na 
konec sveta . . .

V poljskem mestu Stanislav, je proro- 
koval neki vedež Žeromski pred nekaj 
meseci, da bo naša zemlja 15. decembra 
trčila z nekim kometom in se razbila. Bi
lo je mnogo lahkovernih ljudi, ki so ver
jeli temu »prerokovanju« ter sc pričeli 
pripravljati na konec sveta z molitvijo, 
drugi po so se tolažili z alkoholom itd.

Ponoči kritičnega dne je bilo v Stani
slavu neurje, da so vsi pričeli misliti, da 
se to prerokovanje res izpolnjuje. Dru
žinski člani so se jokaje poslavljali, so
sedje, ki so bili leta in leta skregani so 
se pomirili, ju jeki trgovec je od samega 
strahu uničil knjigo svojih dolžnikov, da 
si reši dušo.

Ker pa je »kritični« dan srečno minil, 
je trgovec tožil Žeromskega sodišču radi 
lažnega prerokovanja; zato pa prav go
tovo blagoslavljajo Žeromskega vsi šte
vilni trgovčevi dolžniki. . .

PROCES, KI TRAJA ŽE 938 LET.
V letu 999. je bogat posestnik podaril 

goro San Tisone pri Neaplu samostanu 
San Tisone. Tedaj se je namreč splošno 
mislilo, da bo leta 1000. konec sveta in 
ta bogataš si je hotel na ta način prido
biti božjo milost. Kakor pa je znano, sve
ta takrat ni vrag vzel in bogataš je po
tem preklical svoj sklep. In še danes se 
obmejni občini Ravella in Lettera prepi
rata. čigava last .L-ta hrib. Torej več ka
kor 900 let že vodijo neodločen proces 
o tem hribu.

m ilite se  CMDf

Bes iz ruskega ujet
ništva

Po svojih doživljajih napisal: J. Petre:)
Doma.

Blizu Vitanja, med prijaznimi šurnami 
zelenega Pohorja si je svoj čas moj oče 
postavil skromno leseno hišico. Bil je 
kaj bistroumen mož in ljudje so ga imeli 
za »tauzendkiinstlerja«. Z materjo sta 
pridno skrbela za kopico otrok. Najsta
rejši sem bil jaz, ki so mi pri krstu dali 
ime Jože. Toda premajhno posestvo ni 
moglo preživljati številnih otrok, zato 
sem moral že z dvanajstimi leti od hiše 
s trebuhom za kruhom.

Najprej sem služil na kmetiji za pa
stirja. Vstajal sem ob zori, da sem na
pasel živino do časa, ko sem moral v 
šolo. Rad sem hodil v  šolo in pridno sem 
se učil; najljubša predmeta sta mi bila 
zemljepis in zgodovina. Ko sem odrasel 
šoli, sem dal tudi pastirjevanju slovo. 
Zahotelo se mi je drugačnega življenja 
in sreča mi je bila mila. Dobil sem službo 
na vitanjski graščini, kjer so me radi 
moje uporabnosti in zanesljivosti vsi 
vzljubili. Največkrat sem nosil odredbe 
?a delo na okoliška posestva. Toda prva 
cuharica na graščini me najbrž radi te 
ga ni mogla trpeti ter me jc zasovražila. 
Povsod me je obrekovala jn služba mi 
je postala neznosna. P o  poldrugem letu 
sem odpovedal ter se poslovil.

Starše je moje početje zaskrbelo, češ, 
izpridil se bom. Končno so le pristali, da 
si poiščem kruha drugod. Prišel sem k 
velepoestniku in gostilničarju Rotovniku 
pri Slovenjgradcu. Čeprav me je novi 
gospodar vzljubil kot lastnega sina, ni
sem ostal dolgo pri njem. Spoznal sem 
se z mesarskimi pomočniki iz trga in 
na njih prigovarjanje stopil v službo kot 
vajenec pri mesarju Šulsrju v  Slovenj
gradcu. S pomočnikom nas je bilo troje. 
Toda, ko so oni doslužili in ni gospodar 
najel nobenega vajenca več, je ostalo 
vse delo na meni.

Nekega dne sem nesel težak kos mesa 
v ledenico. Pod težo bremena se mi je 
spodrsnilo in padel sem v ledeno-mrzlo 
vodo med steno in ledom, meso pa name. 
Zadušil bi se bil, da ni prišel gospodar 
in me rešil sigurne smrti. Težko poško
dovan sem moral v bolnišnico. Ko sem 
se vrnil v službo, nisem bil več kos tež
kemu delu; zato sem prosil gospodarja, 
naj najame še kakega pomočnika. Toda, 
ker se to ni zgodilo, sem odpovedal in 
se podal v Maribor, kjer me je v na
daljnje učenje sprejel Gselman. mesar na 
Glavnem trgu. Delo pri njem ni bilo pre
več naporno, zato sem si hitro opomo
gel. Kmalu sem postal pomočnik. Zaslu
žil sem dobro; zraven še varčen, sem 
večkrat poslal kakšno vsotico revnim 
staršem v priboljšek.

V vojni.
Minilo je štirinajst mescev mojega 

službovanja v Mariboru, ko sem dobil 
poziv k vojaškemu pregledu. Dne 18. 
maja 1914. leta so me v Gambrinovj dvo 
rani potrdili za sposobnega. Bil sem ze
lo ponosen na ta dogodek, saj p rav i ljud 
ski pregovor, da ni pravi človek, kdor 
ni bil vojak. Predno je prišel čas, da sto
pim v redno vojaško službo, je izbruhni
la svetovna vojna.

9. avgusta sem zapustil Maribor ter se 
podal domov, da se poslovim od star
šev, morda za vedno. Ves utrujen od 
dolge poti sem noč doma trdno prespal. 
Oče je moral zarana na delo, pa me ni 
maral buditi iz sladkega sna. ko je odha
jal. Samo »klonil se je nad posteljo in 
debele solze so mu polzele po razoranem 
obrazu ter padale na moje lice. Prebudil 
sem se. IoJažil sem ga, naj ne žaluje 
preveč, utegnilo bi mu škodovati! Ce 
Bog da in sreča junaška, se bomo kmalu 
zopet videli. Ko me je videl tako koraj
žnega in veselega, je oče potolažen od
šel na delo. Težja pa je bila ločitev od 
ljube matere in mlajšega bratca. A tudi 
tokrat sem se premagal ter s pogumnim 
srcem odmahal po poti na postajo Gor
nji Dolič. Ko sem bil vrhu hriba, sem za
mahnil z robcem v zadnji pozdrav mile
mu kraju.

V Celju so naš že pričakovali vojaki, 
ki so nas takoj odpravili v vojašnico. Kaj 
kmalu so nas preoblekli ter začeli z vež- 
bami. Toda ui trajalo dolgo iti prišlo je 
povelje za odhod na bojno polje.

Vozili smo sc preko Pragerskega proti 
Čakovcu. Tedaj smo videli, da smo na-
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iaduje ietefoHUM vesti
Kralj Karol 20. marca v London

LONDON, 5. januarja. Kratj Karol ro-; London. Romunski kralj bo gost arnsle- 
muitski prfspe 20. marca za pet dni v ’ škega kralja.

Huuifoeske in d totiski jmvub

Vansittart v Rim
LONDON, 5. januarja. Dipiomaijčni 

svetovalec angleške vlade Robert Van
sittart se bo po Chainb«r!ainovi želji po
dal v kratkem v Rim v svrho zbližanja 
Anglije ter Italije v duhu svoječasne iz-

V Ameriki imajo raziliene klube, o ka
terih s>3 nam v Evropi niti ne sanja. Tako 
majo društvo mož z imenom »Fred 

SiuUh«. Društvo ima preko 1000 članov, 
in hoče pomagati tudi pošti, da bi ne 
imela pretežkega posla pri dostavljanju 
pošte, člani si morajo namreč iabrati še 
eno ime n. pr. »Fred (Headmaster) 
Smith«.

Neki drugi kliti, je star že več kakor 
dvajset let; to je namreč »Društvo za 
pobotanje navade, da imenujejo sprevod
nike v spalnih vagonih »Georg«. Ta na
vada je bila preje zelo razširjena, vendar 
pa je že precej popustila, kakor mem’ 
klub, po njegovi zaslugi. Predsednik te 
/veize je senator iz Georgije W alter 
Franklin George - člani so vsi tteorg-i, 
bodisi po imenu ali priimku. Članov je 
čez 30.000.

Društvo nekdanjih poganjačev or- 
»eisk'h mehov 

ie sestavljeno iz mož, ki so v svoji mla
dosti kot dečki poganjali mehove pri 
orglah.

Najpomembnejši teh čudovitih kkdjov 
pa je

»Klub lažnivcev«,
ki so ga ustanovili v  nekem trhlem me
stu v državi W «lousiu in šteje danes že 
preko 40.000 članov. Neki list iz Alabame 
je prinesel ponosno in bahavo poročik), 
da je Alabama edina država, ki nima v 
tem klubu zastopnika, Alabama torej 
sploh nima lažnivcev. Klub lažnivcev je 
radi tesga takoj imenoval odgovornega 
urednika radi tega (napačnega) poročila 
za dosm rtnega člana svojega kluba.

Vsakdo lahko vstopi v klub, kdor po
sije enkratni znesek 10 centov in obenem 
kako novo, posrečeno ialž. To je lahko 
pneoej debela laž, kakor n. pr.: Društvo 
potomcev izseljencev, ki so iprišli z *May 
tfowerjem« v  Ameriko (kajti z «May llo- 
werjem« priti preko luže v Ameriko je 
bilo zrak najviSje časti in plemenitosti), 
ni na noben način objavilo, da bi mnogi 
tisoči v letu 1630 po njihovem poročilu

ineojeni v Gabcijo. Na postajah smo sre
čavali vlake z ranjenci in ruskimi ujetni
ki. Ravnina se je začela izgubljati, nasto
pat so griči in hribi, za njimi visoke go
re — Karpati.

Iz datjav*3 je prihajalo zamolklo grme
nje topov. Vbtk se je polagoma vzpenja! 
KMiše in više.

ONadabevante prih. sredo.)

menjave pisem med Chamberlainom in 
Mussolinijem. Vansittart bo na podlagi 
vtisov v Rimu predloži! angleški vladi 
konkretne predloge.

pristali z -majhno potniško ladjo v Ame
riki. Društvo je v tem ugotovilo, da je 
bi! »May. ilower 80.000 tonski parnik 
tako velik kakor je n. pr. »Queen <Mary«. 
Zadostujejo pa tudi krepkejše vsakdanje 
laži. kakor n. pr.- Neki mož si,je narobe 
obul svoje čevlje in ko je moral zaviti 
okrog nekega vogala, so se mu zapletle 
noge in tako si je polomil obe nogi.

Klub lažnivcev nudi svojim članom in 
tudi drugim vsako leto nagradno tekmo
vanje, kjer lahko dobite z diamanti po
suto kolajno.

Zgodba, ki j« dobila tako nagrado, je 
sledeča: »Največje moskite imamo v Mi
chiganu«, pripoveduje nekdo, »in največ- 
ji moskit nas je nadlegoval v tem po
letju. Najprej je požrl naše piščance, po
tem race in purane in končno 3 teleta in 
-  kravi. Sedaj je pa poginil. Zadnji te
den se je namreč spravil na našega sta
rega mezga, hlastnil je po njem in že 
sem mislil, da je izgubljen; preden ga je 
pa pogoltnil, je stari mezeg brcnil v ustni 
votlini z obema zadnjima nogama tako 
močno, da mu je zlomil tilnik.«

Resne težave je imel klub, ko se je 
dal vpisati v društveni register. Državni 
uradnik je pregledal papirje in vprašal: 
»A*ii je to vaše resno mišljenje. — ali le 
ena vaših p r . . .  — laži?«

Iz ameriške pionirske dobe krožijo še 
sodaj zgodbe, ki kažejo, kako spretni so 
bili drvarji v uporabi sekire. Najspret- 
nejsi pa je bil ded nekega Mr. Melviu, 
člana tega kluba. Njegovi udarci s sekiro 
so bili tako ostri in precizni, da je nekoč 
pripel na hišo list časopisa ih z zave
zanimi očmi z eniin samim udarcem od
sekal vse tiskane črke, ne da bi pri tem 
količkaj poškodoval papir!

Pt»v«a klubov a zgodba ie tudi sledeča: 
Okolica južno Norfolka, v Nebraski, je 
znana po svojih velikih in sočnih melo
nah. Neka melona pa je zrastla prav na 
avtomobilski cesti. Kmalu je bila tako 
velika, da je popolnoma zaprla cesto. 
Pridelovalec ni hotel kvariti rasti, in ker 
ni smel ovirati prometa, je napravil sko
zi mejono predor. Iz melone pa je steklo 
toliko «oka, da je moral napraviti brod, 
s katerim je prevažal avtomobile skozi 
predor. Naravno, da ni mogel več pro
dati predrte melone; prišel pa je vseeno 
do svojega denarja, ker je za vsako vož- 

1>ro* >m /!,hteval 25 centov.
Zima 1'MS.M) je bila zelo mrzla. Neki 

član je pisal klubu o strašnem mrazu v

Sokolski p les v Mariboru J
H. sokolski ples v .Mariboru. M eddru

štveni odbor sokolskih društev  v M ariboru 
vabi vso našo  javnost, da v cim  večjem 
številu obišče II. sokolski ples v M ariboru, 
ki se vrši v počastitev ro jstnega dne Nj. 
Vel. kraljice m atere M arije v soboto, dne 
8 . t. m. v veliki unionski dvorani. N a ples
nem sporedu so naša najbolj p riljub ljena 
kola. N arodne noše dobrodošle!

Prihodnja številka »Večernika« izide 
radi praznika v petek ob običajni uri.

Žeiezničarji-vpokojenci čakajo na pre
mog. Ze nad dva meseca čakajo vpoko- 
jeni železničarji na dobavo že vnaprej 
plačanega premoga. Smo že sredi najhuj
še zime, a premoga kljub prošnjam in mo
ledovanju še n i . .

Poljski balet v Mariboru. V torek dne 
11. januarja nastopi slavni poljski iz 16 
članov sestoječi baletni ansambl P a r- 
n e 11. Opozarjamo že danes na ta za naš 
Maribor prav izredni večer.

Pravoslavne božične praznike in Sil
vestrovo praznujete najlepše v Veliki ka
varni.

Sokolsko društvo Maribor III. ponovi 
na občo željo dne 6. januarja 1938 ob 
20. uri v krčevinski šoli komedijo »Glav
ni dobitek«. K obilni udeležbi vabi odbor.

MARIBORSKA MENZA VAS.VAB!
 SL  0 M S K 0 V T A  6 6 j

Brivski in damsko-frizerski lokali bodo 
ju tr i na dan sv. Treh kraljev zaprti ves 
dan.

Nagradna sankaška lekina Kuška koča— 
Ruše bo na sv. T ri kralje. N astopno mesto 
Ruška k o č a 'o b  1 1 , uri. Cilj Ruše, nova ce- 
sla. P rijavn ina ."> din za osebo. Proga je 
dolga 7 km, idealna vožnja. SPIJ Ruše.

Počehovski flvor, Košaki, Kolarič. ,V če- 
trtek in  nedeljo krvave, kašnate in prekaje
ne klobase.

..Grič", Oset. Itošpoh. Koline, sm učanje.
Tvrdka Hutler in ilruf* v Mariboru na

znanja. da je popolnom a izpolnila stale/, 
(številčno stanje) svojega delavstva in da 
novih prošenj za sprejem  v službo ne mo
re upoštevali ter da na dopise s prošn jam i 
zn službo in drugim i željami ne bo več 
odgovarjala.

Cerrle franeais. Odbor francoskega krož
ka v M ariboru vabi vse svoje elane in pri
jatelje  na predavanje g. profesorja M. L. 
Škerjanca o francoski klasični in rom au- 
tični glasbi, t!. predavatelj bo izvajal sam 
nekatere posebno karakteristične skladbe 
na glasovir.ju Predavanje, bo v petek, dne 
7. ja n u a rja  ob 20. uri v dvorani Ljudske 
univerze.

Montani. Bilo je izmenoma tako mrzlo in 
vroče, da tej spremembi ni mogel slediti 
niti termometer, ki je po dolgem poči! 
in je šla prva polovica srebra kvišku, 
istočasno pa je srebro v drugi polovici 
padalo. Na najmrzlejši dan pa je bilo že 
tako mraz, da ni mogla izdržati tega niti 
kukavica v uri in je odletela — na jug.

Članski sestanek OJNS v .Mariboru.
Mestna organizacija otnladine Jugoslo- 
venske nacionalne stranke v Mariboru je 
sklicala za jutri dno 6. januarja (praznik 
Sv. Treh kraljev) ob 14. uri popoldne 
članski nastanek, ki 3e bo vršil v pro
storih gostilne Welle v Košakih na ‘Ale
ksandrovi cesti. Na sestanku mladih za
stopnikov jugoslovenske ideje bo med 
drugimi poročal o političnem položaju 
narodni poslanec g. Avgust L u k a č i č .  
Vabljeni so m latil in stari nacionalisti iz 
M aribora in okolice.

Za sokolski smučarski izlet v .lahorin* 
je odobrena polovična vozna cena vsem 
udeležencem tega izleta. Povlastica ve
lja od 17. do 27. januarja 1938. Za to po
trebne legitimacije dobite pri »Putniku« 
Maribor-Celje-Ptuj.

Mrtvaški zvon. Na Ruški cesti S je 
preminila 40Ietna gostilničarka Lorber 
Matilda, na Pobrežju Gubčeva 54 pa je 
izdihnila v častitljivi starosti 73 let za
sebnica Lah Terezija. Žalujočim preosta
lim naše toplo sočutje!

Društvo za podporo revnih učencev v 
Mariboru je za Božič obdarovalo 677 
otrok osnovnih iu meščanskih šo l‘in si
cer 335 dečkov in 342 deklic. Razdelitev 
je bila ob božičnicah, ki so se vršile na 
posameznih šolah 169 deških, 130 dekli
ških oblek, 190 komadov perila za dečke. 
195 za deklice, 195 žepnih rutic, 135 m 
blaga, .307 parov čevljev, dvoje hlač, .8 
kap, 4 pare rokavic in nogavic in 5 vol
nenih jopičev.

S »Putuikom« v G ra z v četrtek, dne 
13. januarja 1938. Vožnja z modernim 
kurjenim avtokarom. Cena le Din 100.— 
vključno vizum. Zasigurajte si mesta, 
prijavite se pri »Putniku« M aribor-Ce
lje-Ptuj.

Planinska situacija. Putnikovo vremen
sko poročilo pravi: Pohorski dom. Mari

borska koča: — 13" C. oblačno, drobno
mede. 25 pršiča na podlagi od 40 cm. — 
Pension Lobnica: 13“ C. 24 cm pršiča
na stari podlagi, mirno, smuka zelo do
bra. — Koča na Pesku: — 14"C. oblačno, 
mirno, pršiča 20 cm na podlagi od 30 cm. 
drobno mede. — Seniorjev dom: 19° C.
oblačno, sever, 5 cm novega pršiča na 
podlagi od 140 cm, drobno mede. — Mo
zirska koča: 12" C, pršiča 10 cm na
podlagi od 150 cm. Celiska koča:
— 9" C. pršiča 8 cm na podlagi od 25 cm.
— Peca: 19° C. 15 cm pršiča na podla
gi od 235 cm, oblačno, drobno mede. — 
Rimski vrelec: 20° C, oblačno, drobno
mede, 25 cm pršiča na podlagi od 40 cm- 
S m u k a  i d e a l n a !

Sokoli jezdeci! Ju tri (S. I nt. zbor v vo
jašnici ;)2. ari. polka ob, 13. uri v krojih. 
Udeležba obvezna Udeležimo se badnjakn!

Izredne užitke Vam nudijo skrbno pri
pravljena potovanja z luksuznimi parniki 
Jugosl. Lloyda v prekrasne pokrajine: 
S 'S »Princesa Olga«, velikonočno krožno

Amerika ima svoje muhe

Največji klub lažnivcev na svetu

I S  V l i l 17. AKADEMSKI PLES
ADAMIČEV JAZZ i! UUBUANE

Uspehi Erike Druzovičeve na Dunaju
Saojčas je na veselem pariškem odru 

počila bomba: »Kralj v 'Parizu«. Bila ie 
to veseloigra CatBaveia; llersa in Ave- 
nea. nagajiva v številnih domislekih m 
tudi v primernem predvajanju. Obenem 
šarmantna in predrzna, polftikanska in 
amtttozna. Navdajala jo je tista izvirno 
mtneoska,. včasih zelo naivna pikanterija, 
ki prekipeva m ki nam servira najlasciv- 
nejše reči kot vseskozi doumne. Vsebo
vala je ležerno satiro, usmerjeno v enaki 
meri navzdol kakor navzgor. Republi
kanci *  navdušujejo za galantnega kra
lja skrivnostne balkanske dežele 'G era
nije«, s katerim imajo močne trgovske 
stike. Ta kralj sc zabava edinole s pari
škimi deklicami in ima vsak dan za zaj
trk, kosik> in večerjo čevapčiče. To ve
seloigro so pozneje priredili m  zvočni 
film roi s’ anm.se«), sedaj pa se jc 
zopet vrnite na oder in sicer danajski 
Jer, toda ric več kot veseloigra pariške

ga i, te*n**ec km ;a*zna opereta

Ralpna Benaizkega, znanega skladatelja 
»Pri belem konjičku«, »Treh mušketir
jev« itd. Imenuje sc »Veličanstvo v pri
vatnem življenju« (»MajestSt-privat«),

V tej opereti igra naša mariborska ro
jakinja gdč. Krika D r u z o v i č e v a  že 
od božičnih praznikov vsak večer glavno 
vlogo kraljeve ljubice Terezije M arnu in 
to z največjim uspehom. Dasiravno je ta 
opereta vsebinsko precej slaba in zavisi 
uspeh edino le od dobrih igralcev, ima 
Krika po splošnem presojanju Dunajčanov 
veliko zaslugo za veliki moralni in gmot
ni uspeh te operete in obenem’ za novo 
prosperiieto dunajskega gledališča »Thea- 
ter an der Wien«. Omejil se bom v nekaj 
vrsticah na splošno • mnenje o sijajnih 
sposobnostih naše rojakinje in odrske di
ve, tako operetne kakor tudi operne.

Krika Druzovičeva je za ves Dunaj nov 
ipojav. novo dražestno odkritje. lugoslo- 
vehsko dekle r  rjav imi lasmi. Izborna 
igralka piesemšfti*«: prikupnosti, pred

vsem pa zelo muzikalna pevka, lirska so 
pranistka mojstrsko izoblikovanega gla
su, visokega umetniškega nivoja, rojena 
igralka nenavadno velikega formata. Na
čin njenega predvajanja je pristno doži
vetje, čudovito lepo in izredno diskretno, 
mehko v občutkih.

Prodoren uspeh Benatzkovega šlagerja 
»Sreča tiči v enem hipu« je krepko zape
čatil Krikino zmago na svetovnem odru 
obdouavske umetniške metropole. Gdč. 
Druzovičeva je zaenkrat nova zvezda na 
avstrijskem gledališkem obzorju, medtem 
ko hkrati odloča kot slovita interpretka 
najnovejše dunajske ženske mode. Vsak 
gib njenega gracioznega telesa, njen do
vršeni okus jo povzdigujeta visoko nad 
njene sovrstnice, bodisi da jo občuduješ 
v promenadni obleki prvega dejanja, ali 
pa v »teagovvusu«, v večernih plesnih 
kostumih ali pa v športni priredbi v dru
gem in tretjem dejanju. Skratka: Njena 
toaleta j c izredna. Višek pa doseže v 
maestozni preudarnosti v noši ljubice >ge- 
ranljskega« kralja in »gerani.iskih« mini
strov v finalu četrtega dejanja. Kot než

na princeska, žlahtna v vsaki liniji s sre
brno lisičjo dvojno boo, s »toflueo« viso
kih kril, z belo ročno torbico izžareva 
vsa v dragih kamnih oniksa i” vsakovrst
nih briljantov. V interieuru blesti Erikih 
apartni lamč, ves v barvnih ciklamah z 
zlatimi izdelki. Stilni okus kaže ludi 
njen rdečkasto plisirani žoržet in satin 
redko plastične fazone z originalnim de
koltejem. Salonsko folijo izpopolnjujejo 
dve briljantni roži v laseh, dolgi »clip« z 
najmodernejšim površnikom iz jagnjeto- 
vega usnja. Mondena eleganca i'» priroje
na kultura gdč. r.rike Druzovičeve vzbu
jata vsestransko splošno pozornost. Ra
zen gledaliških triumfov je zmagala naša 
Mariborčanka idi na velemestnem kon
certnem odru, Na prošnjo mojstra Bena ta
kega (Franc Lehar jo .enako upošteva kot 
izredno kreatorko v >buxeinburgu 'Ve
seli vdovi, itd.) je morala na božičnem 
svečanem koncertu zapeti njegove cxtra- 
piese. Mariborčani se res lahko ponaša
mo z liriko Druzovičevo. • -  Dr. Tomislav 
Tek lic.
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Novi uroraiun Mestnih pod/elil 1938-39 za 
574.073 dinarjev večji
Dohodki in izdatki 53,740.670 dinarjev 
tov aktivnih, šest pasivnih

O sebni izdatki 8,175.831 din -  Sest obra-

Te dni bo seja upravnega odbora Mest
nih podjetij mariborske mestne občine, 
na kateri bodo obravnavali novj proračun 
Mestnih podjetij za leto 1938/39. Prora
čun je do vseh podrobnosti že izdelan in 
predvideva 33,740.670 dinarjev dohodkov 
*n prav toliko izdatkov, napram 33 ni'li- 
šonom 166.597 Din v proračunskem letu 
1937/38.

I 8. januarja 1938
Pregled prejemkov in izdatkov po no

vem proračunskem osnutku Mestnih pod
jetij nudi sledečo sliko:

Prejemki: Oddaja vode, plina in elek
tričnega toka Din 17,510.000 (lani 17 mi
lijonov 130.876 Din), proizvodi za pro- 
dsjo 851.500 (lani 704.600), blago za pro- 
dajo 2,490.000 (tani 2,714.500), pristojbine
2.472.000 (lani 2,447.000), prevoznine
3.255.000 (2,840.000), vstopnine kopališč
350.000 (340.000), pogrebnine 730.000 (la
ni 780.000), najemnine 2,163.000 (lani 
1,991.297), dohodki gradbene uprave 2 
milijona 211.170 (2,164.053), prispevki za 
materijal in dela 200.000 (495.000), ma
terial in dela na račun tretjih 830.000 (la
ni 775.585), razni dohodki 678.000 (lani 
783.681). Skupno torej 33,740.670 dinar
jev.

Izdatki; Osebni izdatki (plače, mezde, 
pokojnine itd.) 8,175.881.63 (lani 7 mili
jonov 723.608), stvarno in jamstveno za

varovanje 291.457.90 (lani 276.198), javne 
dajatve 2,048.747 (lani 2,196.475), prispev
ki in članarina strokovnim organizacijam 
10.360 (8.622), poštne pristojbine 48.200 
(51.725), propagandni stroški 36.900 (lani 
45.800), tok za razsvetljavo in pogon 7 
milijonov 316.700 (lani 7,335.450), stroški 
za zemljišča in zgradbe 49.330 (86.145), 
odplačila in obrestovanje posojil 5,846.672 
(6,675.339), razni stroški 33.500 (58.770), 
materialni izdatki 9,882.921.47 (8,708.465). 
Skupno 33,740.670 dinarjev.

Med prejemki so zanimive predvsem

II. S O K O L S K I
pristojb'ne, ki zncišajo skupno 2,472.000 
dinarjev, in sicer pričakujejo od plino- 
meršchie 100.000, od elektr. števn. 680 ti
soč, klavnine 750.000, od oglednine 500 
tisoč, trihin. pregleda 42.000, hlevnine
12.000, tehtnice 18.000. Živinski potni li
sti bodo vrgli 55.000 Din, najemnina za 
hladilne celice 215.000, sejmska pristoj
bina pa 100.000 Din. Iz naslova prevoz
nin avtobusnega prometa v novem pro
računskem letu pričakujejo skupno 3 mi- 
fjone 255.000 dinarjev, in sicer iz mest
nega prometa 1,380.000, h  prometa na 
Mariborski otok 65.000 Din, iz podežel
skega prometa 1,350.000 Din, od meseč
nih legitimacij 80.000, od posebnih voženj
310.000, od p;evoza za prtljago pa 70.000 
Din. Dohodki Mariborskega otoka so pre

računani na 160.000, dohodki mestnega 
kopališča pa na 190.000 Din.

Zanimiva je v novem proračunu tudi 
postavka osebnih izdatkov, kj znašajo 
skupno 8,175.879 Din. Plače nameščen- 
stva znašajo 2,235.557 Din, pokojnine 
uradu. 324.694, sOc*alne dajatve (bolni
ško zavarovanje namešč.) 148.235 Din, 
pokojninsko zavarovanje namešč. 163.872, 
prevedba namešč. po službeni pragmatiki 
376.330, mezde stalnih in nestalnih sez. 
delav . 3,658.617, bolniško in starostno za
varovanje delavcev 433.500, starostna 
podpora upokoj, delavcev 246.053, nad
ure, nagrade, razne dajatve iti krediti za 
nepredvidene izdatke 589.021 Din.

Razmerje aktivnosti oziroma pasivno

sti posameznih podjetij pa osvetljujejo na
slednje številčne navedbe: Mestni vodo
vod bo tudi v novem proračunskem letu 
aktiven, in sicer za 289.433.48 Dln. Aktiv
ni so še naslednji obrati: električno pod
jetje za 2,948.274.97, klavnica za 623 ti
soč 016.81 Din, avtobusni promet za 33 
tisoč 239.38, prodajalna MP za 552.50, 
Pogrebni zavod za 148.366.63. Pasivni pa 
sO: plinarna za 519.277.38 Din, gradbena 
uprava za 229.549 Din, premoženjska 
uprava za 1,675.184.25, mestno kopališče 
za 113.717.25, Mariborski otok za 536.173, 
uprava MP pa za 868.982.89 dinarjev.

potovanje od 10. do 24. aprila 1938: Be
netke, Trogir, Split, Kotor, Krf, Itea, San
torin, Pirej-Atene, Nauplia, Delos, Mike- 
na. Kamdia, Katakolon, 01ytnpia, Dubrov
nik, Korčula, Venecija. — S/S »Kraljica 
Marija«; velikonočno krožno potovanje 
od 9. do 23. aprila 1938: Antona, Krf, Py- 
los, Navarin, Pirej-Atene, Delos, Khalkis, 
Volos, Naxos, Kos, Rodos, Santorin, Zari
te, Ancona. Podrobnejše informacije in 
prijave pri: »Putniku« Maribor.

Teden preprog
Oglejte si izložbo pri » O B N O V A "

F. N O V A K ,  Ju rč ič e v a  u lic a  6

F., ki je pred dnevi p rijav il orožnikom , 
da mu je bilo iz stanovanja ukradenih  
1500 din. P reiskava pa je  ugotovila, da je  

I F. lalvino fingiral in da je  denar sam za
pravil. D enar je last nekega društva, p ri 

; knterem je bil F. blagajnik.
| Na ledu se ji je spodrsnilo. Uslužbenka 
| pri. U nionu Irm a Pec je  p ri oprav ljan ju  
I dom ačih del šla preko dvorišča in  se ji je 
p ri tem spodrsnilo. P ad la je  tako nesrečno, 
da si je  pri tem zlomila levo nogo pod ko
lenom in so jo  m ariborski reševalci morali 
odprem ili v tukajšnjo splošno bolnišnico.

L iz o l . . .  22-leLna 1. K ristina jo v svojem 
stanovanju v Metelkovi ulici :i izpila večjo 
količino lizola. Domači so jo  našli okrog 
poldneva v njeni sobi nezavestno, zvijajočo

Na dan sv. Treh kraljev odojek na ra ž 
nju, je trn e  klobase v gostilni Pavešič v
Kamnici.

25 let Lega love šole. Dne 3. ja n u a rja  je
preteklo 25 let, odkar je bila ustanovljena
v M ariboru Legatova 'šola. Kadi tega se bo 
vršila v nedeljo, dne !). ja n u a rja  ob 1 0 . uri 
predpoldne v zavodovem razredu v M ari
boru, Vrazova ulica 4, proslava s peljem, 
deklam acijam i in predavanji. Govorili bo
do strokovni učitelj Janko Pirc, ravnatelj 
Legal o razvoju in pom enu Legalove šole 
in profesor .lan Scdivy o temi „Ravnalelj 
Legat kol stenograf". Vabljeni absolventi, 
učitelji, profesorji in p rija telji Sole.

V G r a z  z modernim avtokarom v če
trtek, dne 13. januarja 1938. Vožnja in 
vizum le Din 100.—. Takojšnje prijave 
pri »Paitniku« Maribor-Cclje-PUij.

Pozor pred žeparsko sodrgo! Kuharica 
H elena R oberjeva  je  p rija v ila  policiji, da ji 
je  v čakaln ic i tu k. pošte  doslej še neznan i 
zlikovec iz ro čn e  to rb ice  uk rad e l 000 din 
gotovine

Celo avtomobile kradejo. Šoferju E dvar
du Petelinu je  včeraj popoldne izginil oseb
ji  avto znam ke ,,Opcl" z evidenčno števil
ko 2-1761, vreden 1700 din. Zadevo je p ri
javil policiji, ki je nekaj u r zalem avlo 
izslectllu v neki garaži v Mlinski ulici, ka
mor jc |,ii postavil neki 10 d<> 50 let 
stari moSki Značilno je, da je. bil isti av^J 
že dva krat ukraden in ga je lastnik k sreči 
M' vedno <loI>i| uazaj

Nočno lekarniško službo imata la leden 
V id m a r je v a  in Savo.slova lekarna

Alenlal na Koroški cesti. Dosle j  še  n e 
z nan i  in n c iz s led e n i  s to r i lc i  so  v p re te k l i  
noč i  razb i l i  še s t  s ip  n a  d e la v n ic i  m iz a r s k e 
ga m o js t r a  K a r la  Popjt« n a  K o ro šk i  ces li  
hi. 21 l’o|>p j1' z ad e v o  p r i ja v i l  po l ic i j i ,  ki 
s e d a j  p o izv e d u je  z:l s to r i lc i .

Kam? Zasebnica Neža Kučo, stanujoča v 
■ S i r i t a i  ulici 7, se je zglasita pri lukajš- 
nj<'in predstojnišlvii meslne policije ter 
prijavila, da je pred dnevi izginila od do
ma njena IS-ielna hčerka Marija ler *<• (|o 
danes se ni vrnila Mal* s(‘ l" ’!'- da se 
hčerki ni kuj hudega pripelilo

Denar uporabil /ase. nato pa prijavil, 
da mu ,|e lili ukraden. T ezensk i  orožniki 
so ovadili sodišču nekega .'M icinega Ivana

Radi odpotovania
v inozemstvo se dobijo po zni
žanih cenah

perziijke preproge
Samo 2 cini v h o te lu  „ O r e l“
soba št. 4. Cipkinova.

se v sm rtnih bolečinah. Lizol je medlem 
že opravil svoje strahotno  delo in so jo 
m orali poklicani reševalci nezavestno ter z 
ožganim grlom in želodcem odprem ili v tu 
kajšnjo splošno bolnišnico, kjer so ji iz
prali želodec. Kaj je mlado, sicer živahno 
dekle pripravilo do lega obupnega dejanja, 
ni znano.

Protituberkulozni zvezi. Rok za predlo
žitev del je določen do 1. marca 1938. 
Podrobna navodila dajejo med drugim 
šef-zdravniki protijetičnih dispanzerjev v 
Celju, Brežicah, Rogatcu, Mariboru, Mur-

Pravoslavnhn bratom želita uredništvo 
in uprava »Večernika« vesel in srečen 
Božič! Hristos se rodio!

Vsem sokolskim pripadnikom! Sokol
ske pripadnike, ki nameravajo obiskati 
sokolski ples v soboto dne 8. t. m. v 
unionski dvorani, ponovno opozarjamo, 
da jim bodo znižane vstopnice na razpo
lago edino-le v predprodaji, ki se vrši v 
P  u trnkov i poslovalnici na Trgu svobode 
(grad). Pri večerni blagajni bodo tudi 
člani morali plačati normalno vstopnino. 
— Ob tej priložnosti opozarjamo članstvo 
in vse ljubitelje naših narodnih plesov, 
da se vršijo y četrtek ob 17. uri v gor
nji mali dvorani Narodnega doma vaje 
za razna kola, ki bodo tudi v plesnem 
sporedu letošnjega. sokolskega plesa. 
Vstop prost. — Meddruštveni odbor.

Sreda, 5. januarja ob 20. uri: »Pod to 
goro zeleno«. Red D.

Četrtek, 6. januarja ob 15. uri: Marija 
Stuart«, Znižane cene. Zadnjikrat. — 
Ob 30. uri: »Pesem s ceste«. Znižane 
cene.

Petek, 7. januarja: Zaprto.
Sobota, 8. januarja ob 20. ud: »Cvrček 

za pečjo«. Red B.

Kino Union. »Ciganska princesa«, ve-
lefikn v naravnih barvah v nemškem je
ziku. V glavni vlogi Annabella.

ski Soboti, Ptuju, Trbovljah, Črtni pri 
Prevaljah in Vurbergu.

Ok&ti&ki

Studenški utrinki
5% kmetov, 2 l/2°/0 obrtnikov in trgovcev, 1 uredništva

Občinska uprava O brežje naznanja,
da se izvrši od dne 1. do vštetega 31. 
jan. 1938 uradna popravka volilnih ime
nikov. V tem času so .volilni imeniki raz
grnjeni v pregled in ima vsakdo pravico 
slednje pregledati, zahtevati vpis, izbris 
ali drugo popravko. Opozarjamo da sme
jo glasovati pri volitvah samo oni, ki so 
vpisani v imenik.

idtavslua
ProtJtuberkulozna zveza v Ljubljani 

razpisuje: a) 10 nagrad po Din 100 za 
te ram e sestavke o protituberkulozni 

borbi med ljudstvom in sicer za gojence 
višjih razredov srednjih šol. Članek sme 
največ obsegati I 'A na stroj pisane stra
ni in b) 25 nagrad po Din 100 za zemlje
vide okoliša dispanzerjev, katere naj bi 
izdelovali gojenci meščanskih in obrtno- 
nadaljevalmih šol po navodilih zdravni
kov protijetičnih dispanzerjev. Dela bo 
pregledala in ocenila posebna žirija pri

Leta 1863 po otvoritvi koroške proge 
in železniških delavnic se je razvila v 
neposredni blfžini M aribora cela vrsta 
kolonij, saj že statistika sama pravi, da 
je leta 1937 kar 94% železničarjev in 
54% tov. delavcev. Cvetoča industrija 
nam pa bo prinesla v bodoče prevlado
vanje tekstilnega delavstva, ki je -še 
dandanes pod eksistenčnim minimom, 
kar je seveda največji vzrok življenjskih 
neprilikih in »b-gstva iz dežele«, saj de
la vendar kmetski sin za dva do tri di
narjev na uro in s  tem odjemlje drugim 
težko zasluženi kruh.

Nad nivojem proletarskega življenja je 
le majhen odstotek Huttcrjevih delav
cev, ki žive v tej občini. Njihova orga
nizacija, ki ustvarja na Pobrežju kolo
nijo, jim bo nudila prav lepo družinsko 
harmonijo. Kmet, ki je glavni vir sta
novskega življenja, hira.

Poglejmo, kaj nam pove prva listina, 
ki omenja Studence. Datira iz leta 1100. 
>n jo hrani deželni arhiv v Gradcu. Go
tovo je, da jo naselbina v Studencih ob
stojala mnogo preje in je verjetno, da 
je bil ta kraj kolikor toliko obljuden že 
za časa Ilirov, Keltov in Rimljanov, saj 
je bil za naselitev prirodno pripravnejši 
ko pa nižji ležeči kraji ob Dravi. Prvi 
na tej prostrani ravnini se je naselil Slo- 
venee-kmet, kjer je poleg živinoreje ob
deloval tudi zemljo.

Vso to dolgo dobo do prodora civili
zacije iz mesta so sc Studenci odlikovali 
pt> ekonomsko urejenih posestvih. 5% 
kmetov vsega današnjega prebivalstva, 
t. j. 11 kmetov, nam pa priča o žalost
nem nazadovanju kmetskih pokolenj, iti 
še ta drobec se peča dandanes s pro
dajo parcel, ki mu je še edini zaslužek.

Nadalje poglejmo 2 in pol % obrtni
kov in trgovcev. Njihove zaloge so 
prazne, Prodajajo in kupujejo vse stvari 
sproti, kajti kredit jim je izčrpan in živ
ljenjske prilike so pod normalo. Vzrok 
tega stanja je namreč preobilo lokalov, 
ki si med seboj konkurirajo. Leta 1928. 
je gostilniški poklic še najbolj uspeval,

ko je bil delovni čas v tekstilnih tovar
nah od 7,—12. in od 14.— 17. ure. Dela
vec iz daljnega kraja je lahko v prostem 
času med 12. in .14. uro zavžil kosilo le 
v gostilni, zato so tudi gostilniški lokali 
rastli ko gobe po dežju. Danes imajo 
Studenci 29 gostiln in poleg njih tudi 
buffete, kar je posledica gostilniške mi- 
zerije.

Višjj sloji prebivalstva pa so uradniki 
po tekstilnih pisarnah in teh je le 1%.

Brezposelnost se dan na dan veča. 
Zadnja statistika pravi, da jc 2 % brez
poselnih, k temu se še pHdruži 10% s e 
zonskih delavcev, ki po zimi nimajo de
la, torej v najhujšem času je 12% siro
makov pri nezakurjeni peči. Mnogi trka
jo na občinska vrata za pomoč. To so 
res težki problemi, ki se zavozlujejo pri 
občinski mizi in ne najdejo izhoda. Take 
so pač življenjske prilike in struktura 
studenškega prebivalstva.

TRIJE OTROCI V TREH STOLETJIH.
P.ierrc Defournel iz Vivaraisa je bil 

oče treh otrok, od katerih je bil vsak ro
jen v drugem stoletju. Prvi sin je prišel 
na svet 1699. leta, drugi 1738, in tretji 
1801. Vsak otrok jc imel drugo mater. Š 
tretjo ženo se je Defournel oženil, ko je 
bil star 120 let, ona jc pa imela komaj 
19 let. On je umrl 1809. v starosti 129 
let. »Magasin Pittoresque« je objavil re
produkcijo krstnih listov njegovih treh 
sinov.

Nevvton in vol.
Veliki anglešk ifizik Nevvton je razlagal 

svojim učencem električni stroj.
»Sila tega stroja zadostuje, da onesve

sti jo la  in ubije človeka.«
Govoreč tako se je preveč približal 

konduktorju in se nenadoma zvrnil neza
vesten na tla. Dijaki so mu priskočili na 
pomoč in ga počasi spravili zopet k za
vesti. Ko je Nevvton videi, kaj.se  mu je 
pripetilo, je mirno dejal:

»Ne lM)jte se, nič mi ni, padel sem samo 
v nezavest.«
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Radio - Ljubljana
Č e trtek , dne 6. jan. Ob 9: čas , vreme, 

poročila. 9.15: Plošče. — 9.45: Misi
joni v Iai*diji (p. L. Lederhas). — 10: P re 
nos cerkvene glasbe iz stolnice. — 11: 
Otroška ura (gdč. Manica Komanova). — 
11.30: Koncert Radijskega orkestra.
13: čas. vreme, spored. — 13.20: Robert 
Planquette: Korneviljskj zvonovi, skraj
šana opereta v treh dej. — 16: Švicarski 
ljudski napevi (Malenškov trio), -r- 17: 
Kmetijsko predavanje. - 17.30: Koncert. 
Sodelujejo: g. Milivoj Kučič, član zagreb
ške opere. g. prot. Marjan Lipovšek 
(spremljava) in Radijski orkester. — 19; 
Cas, vreme, poročila. — 19.30: Nac. ura.

20: Božične pesmi (poje Ciril-Metodov 
zbor v Ljubljani pod vodstvom g. L. Pu- 
ša). — 20.40: Šaljapin poje (plošče). — 
2!: Slovenska lahka glasba (Radijski o r
kester). — 22: Čas, vreme, poročila. — 
22.15: Kvartet mandolin (g. Antunovič, 
Privš&k, Mizerit, Haršlag).

Rajonfranje ozemlja za posa
mezna plem ena g o v e je  živine

Iz Beograda p o ro ča jo : Da se bo zbolj
šanje govedo vršilo po sistem u in da se 
p repreči m ešanje plem en, je  km etijsko mi
nistrstvo na podlagi zakona o zboljšanju  
živinoreje in konference kmetov od  17. do 
2 2 . decem bra lanskega leta določilo ozem
lje za posam ezna plem ena goveje živine v 
naši državi. N a podlagi tega sklepa veljajo 
do nadaljn jega za re jo  posam eznih plem en 
tale ozem lja: 1. V dravski banovini: 1. pinc- 
gavsko plem e in doiftače postopno z njim  
oplem ehjevano pleme v srezih Radovljica, 
severni del, srez L jubljana, z okoliško ob
čino Žiri srez Logatec in p tu jski srez. 
2 S ivoalpsko plem e v srezih Črnomelj, Ko
čevje, Novo m esto, L itija in  L jub ljana z 
ostalim  delom  svoje okolice. 3. Pomursko 
plenic v srezih  Laško, Konjice, Šmarje, 
Brežice. 4. M arjjadvorsko plem e tabelo slo
vensko govedo) v srezih G ornji grad, Slo
jen jgradec, Dravograd, Maribor desni breg 
in severni del sreza Maribor levi breg. 
o. Sentim entalsko pleme v srezih Lendava, 
M urska Sobota, L ju tom er in  del M aribora 
levi breg  proli severu, L jutom er, Ptuj. — 
v  ljubljanskem  jn  mariborskem srezu se 
lahko rede tudi d ruga dovoljena plemena, 
loda redili jih  sm ejo edino v la namen’ 
ustanovljene živinorejske zadruge in d ru 
štva z tfovoljenjem  banske uprave in s p ri
stankom  km etijskega m inistra. 11. v  sav
ski banovini: 1 . pinegavsko plem e v srezih 
( 'lina , K ostajnica, Petrin jac, Vojnič in Vir
gin most. .Meslo P etrin ja in občina Vrbovec

v Križevskem srezu. 2. Monlafonsko p le
me in dom ača bivša (m ešana re ja ) v srezih 
Brinje, Crikvenica. Donji Lapac, Gračac. 
Senj, Udbina, Cabar, Delnice, Gospič, Ka
sta  v, Korenica, Novi Vinodol, Perua, Ogu
lili, Otočae, Rab, Slunj, Sušak, Vrbovško 
in v m estih  Bakru, Senju in  n a  Sušaku. 
4. Sentim entalsko plem e v vseh drugih k ra 
jih  razen navedenih srezili in mestih. 1. V 
krajih , k jer ni moči rediti žlahtnih ple
men. bodo redili dom ačo čistokrvno bušo.

Ž ft ■ jiiifff <u fj/iUmn u/tfiin

Nedeljski počitek.
A: »Kaj pa vendar ves teden delaš?« 
B: »Nič!«
A: »Kaj pa ob nedeljah?«
B: »Ob nedeljah pa počivam!«

Hudomušno.
Stara gospodična: »Povejte mi. go

spod poročnik, ali sem »3 kaj spremenila, 
odkar se nisva videla?«

Poročnik: »Prav nič! Ostali ste še
vedno — stari!«

Zadosti.
Prijateljica vdovi: »Ali se ti res ne 

misliš več omožiti?«
Vdova: »To ti povem, ko bi postala 

tudi desetkrat vdova, se več i>c omo
žim!«

Moža ne pogreša.
Gospod bi se rad prislinil k mladi go

spe, katere mož je dosti na potovanju:
»Milostljiva, yi se gotovo počutite zelo 

osamljena, ker je sedaj vaš mož dosti na 
potovanju?«

»No, ne opazim tega preveč! Imam pa
pigo, ki preklinja kar naprej, opico, ki se 
dere ves dan nad menoj in mačka, ki ga 
vso^ noč ni domov. Tako res ne opazim 
moževega izostanka.

Anekdota o ScJjOpenhauerju.
Nemški filozof Schopenhauer je bil v e 

lik jedec in ni tega nikoli prikrival. P ri
merilo se je nekoč, da je v restavraciji 
naročil obilno kosilo. Ko ga je povžil, sc 
oglasil znanec pri sosedni mizi

»Gospod doktor, vi pa imate res izbo
ren tek! S tem, kar ste zdaj pojedli, bi 
Jaliko nasitili deset oseb!«

»Veste,« je odvrnil filozof, »jaz ne po
jem samo za deset oseb, ampak mislim 
tudi najmanj za deset ljudi.«

Razno
GOSTILNA »LJUTOMER«

Rotovški trg. nrei Vicel. toči 
pristna ljutomerska vitra, dal
matinska. črna vina. Sveže 
morske ribe. vsako sredo in 
soboto prleški purani. Abo
nenti se sprejmejo. Lepa dru
žinska posebna soba. Se pri- 
poroča Štiblar. _ 54

DNEVNO SVEŽE KROFE,
torte, kremšnite itd. priporo
ča bonboniera *»Orietit«, M. 
Bela, Dvorakova ul. 10. 51

RESTAVRACIJA A. SENICA
danes sreda divji zajec s 
cmoki. Prim a rdeči burgun
dec. muškatni silvanec, riz
ling in šipon. Cez ulico zna
ten popust. : 48

ABONENTE
sprejmem. Obrežna cesta 13, 
1. nadstropje, levo. Studenci.

.19

, TRIO-GODBO
rabim takoj. Gostilna Achtig, 
Tezno. 3 7

P o sest
MALO POSESTVO

s hišo tia prodaj, ua se tudi 
v najem. Zg. Radvanje, Pir-
inova 18. 46

TRGOVINA S KRČMO
na prometnem kram radi dru 
žinskih razmer na nrodaj. Iz
ve se na orožniški postail 
Zg. sv. Kungota. 3 1

HIŠO
z gospodarskim poslopjem 
dam v najem ali oddam sta
novanje. Vprašati .Studenci. 
Kralja Matjaža 26. 30

Prodam
RADIO APARAT

proda poceni Hočevar, Stu
denci Kralja Petra cesta 90. 

53

PRODAM
poceni nov šivalni stroj znam 
ke »Singer«. Sokolska ulica 
št. .38. Studenci. 50

SUH REZAN LES
za mizarstvo prodaia Gnll- 
šek, Razlagova ulica 35. 41

PRODAJ
pletilni stroj »Dubiet« 1*)—4 0 , 
daljnogled, 2 steklarska noža 
za steklo še nova, Studenci, 
KraJJa Petra  c. 47 a. dvori
šče. 36

Več semnjev prvovrstnih su
hih

BUKOVIH DRV
in žagoviue na prodaj. Na
slov se izve v upravi >Ve- 
černika«. 29

LEPA SPALNICA
in tudi 6517

KMEČKA SOBA
ceneno na prodaj. Iz prijaz
nosti na vpogled v tovarni 
pohištva POTOČNIK Vinar
ska ulica.

Stanovanje
SONČNO STANOVANJI:

oddam. Stritarjeva 30. S tu
denci. 38
LEPO STANOVANJE V VILI,
1 . nadstropje, 2  lepi sobi z 
balkonom. 1 ^obica. kuhinja, 
kopalnica in ostale nritikline, 
vse parketiratK) v Ipavčevi 
ul. 47. oddam s 1. U. 1938. — 
Vprašati v trgovini Sučevič, 
Slovenska ul. 8  35

DVA GOSPODA
sprejmem ua stanovanje s 
hrano. Vsa oskrba s perilom 
na teden Din Vrbano-
va 6 . Venko. 32

Službo išie
FRIZERKA.

dobra moč. želi nameščenje 
ali prevzame dafnski oddelek 
v najem. Ceni. ponudbe na 
upravo »Večernika« pod šifro 
'.Nameščenje ali prevzem«.
, 47  _______
Pošteno, pridno 

DEKLE
z  večletnimi izpričevali z 
znanjem nemščine išče služ
be s 1 . februarjem, najraje na 
Sušaku. Vprašati: Ana Škri
njar. Meljska cesta 60. 42

Toplo
spodnje perilo
vas varuje pred prehladom, 

dobra kvaliteta, prinaša

Maribor, Gosposka ul. 14

Prijetni topli

f i a n e l i  In b a r ls e ^ d i  
p a r i l ©  m  @ f e i e k e
po globoko znižanih cenab.

T e k s t  l i a n a  B i l d e f e l d l f
Gosposka ulica 14.

VINOGRADNIKE!
Trsnica kmetijske družbe v Slov. Konjicah im a 
letos na prodaj nacl 100.000 komadov izredno 
lepih cepljenk na raznih podlagah vseh pri
znanih sort. Sadike so dobro odgnate in lepo 
vkoreninjene.
Naročila sprejema dokler traja zaloga

T rsn ic a  in  d r e v e s n ic a  K m e tijsk e  
¥ Siov. Konjicah.

Iščemo izurjenega, samostojnega
m
nadarjenega

strojnega monter "
Predizobrazba: ključavničarstvo ali mehanika 
in večletna praksa na montaži velikih strojev. 
Prednost: praksa na montaži velikih vodnih 
turbin. Ponudbe z navedbo izobrazbe, prakse 
in zahtevkov na

E L E K T R A R N A  F A L A .  Maribor
Vrazova ulica 2. -10

Darujte za Pomožno akcijo!

Strokovnjaki so se prepri čali,

-V

d a  j e

I
I

7767 C O N T I N E N T A L
vendarle najboljši.

Sam oprodaja:

IVAN LEGAT
MARIBOR LJUBLJANA

V etrin jska ulica 30 
Telefon in terurban 2 4 -3 4

Prešernova ulica 44 
Telefon in terurban 2 6 -3 6

Z e n a
»Kaj misliš?« se nasmeje Štefan. 

• Ficka 'nimamo pri hiši; kje bi vzeli de
nar za škornje! Nu, povej Iva, ali jiit nisi 
prinesla včeraj z doma; ali jilso ostali po 
tvojem očetu?« S tem vprašanjem se 
0‘brne k molčeči ženi.

«Nn, tega mi ne govorite. Mar ne po
znam .škornjev, svojih škornjev? Samo 
teden dni sem jih nosil. Pa tudi napako 
imajo; le poglejte, če orsr»je na urbasu ni 
prerezano?«

Štefan, ves osupel, ni vedel kaj reči.
Škorenj, ki ga je imel na nogi, je bil 

res prerezan. Luknja je bila lepo sakrita 
z laščilom, radi česar je preje lij opazil.

Nu, ali trti mam prav?* ga vpraša zma
goslavno Hurtak.

»In vendar jih nismo kupili, m arveč jih 
je prinesla žena,« ponovi nepreviden Šte
fan še nevoljen, da mu sosed ne verja
me.

»Mogoče, da. jih niste kupili, toda bili 
so moji,« reče H ur tele, sumljivo posleda
ženo in se nasmehne.
- Štefan je razumel pogled in se razje

zil. Menda si vendar ne misli, da jih je 
žena ukradla. Štefan je imel dokaj na
pak, toda postenje mu je bilo nad vse. 
te , je hotel Hurtaku prav pošteno za
soliti. Med tem pa je pogledal žen«. Vsa 
rdeča v obraz ntu je pomignila, naj molči 
it: Štefan je prestrašen umolknil. . .

Škornje je sicer obul, toda ves dan je 
hodil v njih ne kakor po ledu, marveč 
po iglah. Hurtak ni zinil o škornjih niti 
besedice več, toda kadarkoli se je ozrl

na Štefana, so je ta razvnel. Slutil je, da 
ga ima na sumu. Pa 1udi sam je začel 
prestrašen prem išljevati. . .  Hurtak trdi, 
da je škon>je vrnil Šilu: žena pravi, da 
imu jih je prinesla z doma. Gotovo jc, da 
ima Hurtaik prav, — toda kje jih je -dobila 
Iva?!

Trudil se jc s to mislijo ves dan in zve
čer. Komaj so otroci pospali. je začel iz
praševati ženo. Tajila je, se vzmikala, 
končno pa je rekla jezno:

»Kje sem jih dobila je vseeno, samo da 
jih imaš. Saj menda nočeš z gladom po
moriti svojih otrok. To sc pa gotovo zgo
di, ako ne greš delat!«

»Žena, greh imaš!« izbruhne nesreč
nemu Štefanu iz ust.

»Greh, ne greh, sila je sila!« odvrne 
Iva ter se nasmeje.

Jeza in strah nista dala Štefanu do 
besede. Drznost žene ga jc zelo razjezi
la. Zgrozil se je nad tem, kakšno žoiio 
si je obesil na vrat. Radi skrbi in zopr
nosti ni spal vso noč. Saj ni moglo biti 
drugače, kakor da jo žena, mesto da bi 
šla domov, šla v mesto ie tam ukradla 
Škornje, ker ni imela denarja. Preživel jo 
že marsikaj; bil je Čas, da so je oprijel 
tudi beraškega rokodelstva ma tujem, 
ko se mu ni ljubilo delati, mana pa tudi 
ni hotela padati z  n eba . . .  Toda krasti. 
Tega pa nikdar!’ In sedaj je storila to  l— 
ona — njegova žena! N oč povečava 
strah; zagledal je, kako njega in njo vo
dijo po vasi žandarji. Škornje ima obe
šene na hrbtu, ljudje pa hite skupaj in 
kažejo za njim, za tatom.

(Dalje.)

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani. Odfovornj urednik MAKSO KOREN. Za inseratnl del odgovarja SLAVKO REJA. Tiska Mariborska tiskarna d. d.,
predstavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru.


